

REDACCION Y ADMINISTRACION
FRANCISCO MARTINEZ-ZAPORTA. NUM. 9, BAJOS
TELEFONO 1-5-9-1

No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta línea.
Toda la correspondencia se dirigirá así:
LA RIOJA - Apartado 28 - Logroño

Francisco
Concedido

Francisco
Concedido

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'50 pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre, 7'50.
Trimestre vencido o por comisionado, 8.
Extranjero, al año, 64 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, al año, 36.
Se considera que continúa suscrito al periódico
el que no lo devuelva a la Administración.
Número suelto: 15 céntimos

Ayer les fueron derribados a los marxistas cuatro aviones más

Se rechazó al enemigo, que sufrió numerosas bajas, un contraataque en el frente de Vizcaya-Santander.--En el de Madrid ha continuado la presión de los rojos en dos puntos, siendo rechazados duramente sus ataques e infligiéndoles duro castigo, pues sus bajas han sido elevadísimas y centenares sus muertos.--En el sector de Usera, no solo se les rechazó, sino que se les conquistaron trincheras en las que dejaron abandonados ciento treinta y siete muertos y gran cantidad de material.

CADA DIA ES MAS ELEVADO EL NUMERO DE SOLDADOS Y MILICIANOS QUE SE PASAN A NUESTRAS FILAS

El parte de las operaciones

Boletín informativo del Cuartel General del Generalísimo. Noticias recibidas hasta las veinte horas del día 8 de julio de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE VIZCAYA: El enemigo, en la madrugada de hoy, atacó a nuestra posición de La Nevera, rechazándosele con numerosas bajas.
FRENTE DE SANTANDER: Sin novedad.
FRENTE DE ASTURIAS Y DE LEON: Ligeros tiroteos.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON: Un intento de ataque en el sector de Albarra-cín fué rechazado con bastantes pérdidas para el enemigo.
FRENTE DE SORIA Y DE AVILA: Sin novedades dignas de mención.

FRENTE DE MADRID: La presión del enemigo en el sector de Villafranca del Castillo-Quijorna, ha continuado en el día de hoy, habiendo sido rechazados todos los ataques que el enemigo ha llevado a cabo y en los que ha sufrido un total elevadísimo de bajas, con centenares de muertos.

En el sector de Usera no sólo se le rechazó energicamente, sino que nuestras fuerzas, en un contraataque, conquistaron trincheras donde los rojos dejaron abandonados ciento treinta y siete muertos y gran cantidad de material.

EJERCITO DEL SUR

Tiroteo y cañoneo en algunos sectores. Es cada día más elevado el número de soldados y milicianos que se pasan a nuestras filas, la mayoría con armamento.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de hoy se han derribado cuatro aviones enemigos: uno, en las cercanías de Aranjuez, por nuestros cazas; dos en Toledo y uno en Navalcarnero, por nuestra artillería antiaérea.

Salamanca, 8 de julio de 1937.

Del frente de Madrid

Los rojos, rechazados y castigados durísimamente, disminuyen su presión.-- La cifra de sus bajas alcanza proporciones insospechadas

AVILA, 9, 1'30 madrugada.-- El frente de Madrid ha continuado hoy siendo escenario de reñidísimas batallas. Los rojos han persistido en su intento de cortar nuestras líneas del barrio de Usera y sector oriental; pero, lo mismo que ayer, nuestros soldados han mantenido a raya a los atacantes y les han causado tal número de bajas, que cuando la normalidad se restablezca y sea posible dar el total, podremos señalar una cifra verdaderamente astronómica.

En el barrio de Usera el enemigo volvió a la carga con empuje renovado. La artillería mantuvo primero un diálogo fortísimo. Después, los rojos se lanzaron al ataque y empezaron a caer milicianos víctimas de los ciertos disparos que nuestros muchachos hacían.

La avalancha quedó netamente contenida y nuestro Mando aprovechó este momento para iniciar un contra-

ataque. Como rayos salieron de los parapetos y trincheras los soldados nacionales, que se lanzaron en persecución de los rojos con bombas de mano, y, sin dar tregua al enemigo, llegaron hasta las trincheras rojas, dos de las cuales han ocupado. Allí quedaron casi centenar y medio de cadáveres de milicianos rojos.

Empieza, por tanto, a debilitarse por este sector la enorme presión enemiga. Uno de los brazos de la tenaza que los rojos querían cerrar, comienza a mostrarse agrietada y quiza, seguramente, quedará quebrantada de un modo total.

En el sector Oeste del cerco de Madrid continuó con gran brío el ataque rojo, muy especialmente contra Villafranca del Castillo y Quijorna. Las bajas que ha sufrido el enemigo pueden contarse por centenares, pues nuestros soldados, muy bien parapetados, abrieron nutrido fuego y las

ametralladoras sembraron de muerte el campo.

Mientras tanto, la aviación ha actuado hoy incansable. La columna roja que se había infiltrado hacia Brunete ha sufrido el rigor de nuestros aparatos y tuvo que soportar—no puede calcularse con qué resultado—más de veinte mil kilos de explosivos. Ha sido un constante machacar que ha costado a los rojos pérdidas ingentes.

Los ataques marxistas, hechos con toda suerte de elementos y con efectivos numerosísimos, se están estrechando de manera decisiva contra las trincheras que defienden los soldados nacionales. No han logrado dar un paso hacia adelante, mientras que el número de bajas que han sufrido ha aumentado hoy considerablemente.

Hoy fué día de extraordinaria actividad de la aviación. Alas rojas han volado con cierto desorden sobre nuestras líneas e incluso han llegado hasta la retaguardia. Y a fe que la suerte no les ha sido propicia. Uno de sus aviones fué derribado en Navalcarnero, otro en Talavera y dos más en Toledo. Pero la ciudad que ha resultado preferida por la aviación roja ha sido Avila. Desde las once de la mañana hasta las once de la noche, con un intervalo durante las horas de la siesta, la aviación marxista ha estado haciendo vuelos de reconocimiento sobre esta ciudad. Nuestros cazas no la han dejado punto de reposo y a última hora de la tarde tres cazas nacionales se elevaron rápidamente para ir en persecución de los aparatos rojos que por aquí se cernían.

Los marxistas trataron de huir, pero nuestros aviones alcanzaron en dirección a Madrid a dos trimotores enemigos y los encerraron en un círculo de fuego del que no pudieron salir los rojos. El combate duró unos momentos y terminó con la caída de los dos aparatos tripulados por los marxistas.

La actividad de la aviación enemiga está dando muestras durante estos dos últimos días—ciertamente que con fracaso notorio—se debe, según parece, al regreso de los "conscientes" marxistas que han ido a Rusia para adiestrarse en los terrenos aviatorios. Alguno de los aviadores hechos prisioneros en Navalcarnero, un muchacho valenciano de 19 años, ha confirmado estas noticias. Las enseñanzas no han tenido gran éxito, por lo que se ve. En tres días van derribados treinta aviones. A este paso no se podrá dar abasto por las fábricas rusas para proveer a los rojos españoles.

El balance, pues, en el frente de Madrid, nos ha sido hoy francamente favorable. Los rojos, a pesar de haber reunido toda clase de material y de haber movilizado una enorme masa de milicianos, no ha conseguido dar un sólo paso adelante y ya ha empe-

El reconocimiento de la beligerancia a la España Nacional no debe hacerse esperar

La España de Franco, en nombre de sus héroes y de sus mártires, no podrá olvidar disposiciones y actitudes el día de la victoria y de la paz

En dos artículos anteriores hemos razonado suficientemente el derecho de la España Nacional a que le sea otorgada por las potencias la condición de beligerante.

En uno de ellos señalábamos la conveniencia de reconocerle tal derecho a los fines de la eficacia de la no intervención, como garantía de la imparcialidad de los demás estados. La propuesta Italo-Alemana ofrece un certero enfoque; equiparar en derechos y obligaciones a los grupos en lucha, someterlos por igual a las leyes internacionales de la guerra, colocarlos en situación de que obren con sus propios medios, evitando a las potencias que hoy integran el Comité de Intervención el cuidado de costas y fronteras.

Por otra parte en nuestro artículo siguiente, defendíamos la concesión de beligerancia por lo que afecta al mantenimiento de la continuidad de relaciones mercantiles entre los súbditos o empresas del Estado Nacional y aquellos de terceros países, relaciones que, naturalmente, deben estar amparadas por representantes consulares, los que no deben ser confundidos con los diplomáticos. La existencia de estos no es posible sin el reconocimiento como entidad política de quien los designa; la de aquellos sí.

Resulta, pues, que la beligerancia, como ya dijimos, es una situación transitoria, que tiene un carácter predominantemente de orden militar, por la cual quedan sujetos a las leyes internacionales de la guerra los dos grupos contendientes

y se atiende a las necesidades urgentes e inaplazables de índole consular, sin que ello signifique ni perjuicio sobre la solución política del problema al término de las hostilidades, ni ayuda a los bandos en pugna; sino que representa, por el contrario, para las terceras potencias, una expectativa serena y una comodidad en el mantenimiento de la actitud neutral.

Siendo así, si el deseo expresado por algunos gobiernos fuera sincero, sería lógico esperar el inmediato reconocimiento, tanto más cuanto—y merece la pena de insistir sobre ello—sino "de jure" la beligerancia ha sido ya reconocida "de facto" a la España Nacional.

Las potencias representadas en el Comité de no Intervención deben tener presente—ya lo advertía el Jefe del Estado en el sereno documento recientemente remitido— que España, la verdadera España, que cumple en estos momentos un designio de alcance mundial, no puede ahora dejar de tomar nota de quienes están a su lado y quienes contra ella; tiene que considerar enemigos a cuantos le niegan derechos tan elementales en la vida de los pueblos como en el de la beligerancia, y, en la hora de la paz, no podrá echar al olvido actitudes tan dispares como la de aquellos que la asistieron y alentaron y la de los que prefirieron verla rota, pobre, dividida, envilecida y sojuzgada.

No podrá olvidarlo, no podría aunque quisiera, porque nunca se habrá dicho ni podrá decirse con más razón,

que en el futuro han de mandar los muertos. En las determinaciones y movimientos de la España auténtica por la ruta de su glorioso destino histórico, mandarán los millares de héroes caídos en los campos de batalla y los millares de mártires sacrificados criminalmente por los bolcheviques rusos y españoles. Aquellos harán su demanda desde el más allá, en nombre del poder y fortaleza de una raza que quiere poner a España a la altura de sus virtudes legendarias. Estos en el día de la Justicia y el respeto a su sacrificio.

Para terminar, reiteramos nuestra creencia firme de que ha de ser reconocido el derecho de la España Nacional.

Las continuas y victoriosas jornadas del Ejército que va incorporando trozos del territorio, tras arrancarlos de las garras rojas, a la España renacida, llena de austeridad, justicia, y disciplina, y ordenada y tranquila en el desenvolvimiento de sus actividades, así lo demandan imperiosamente. Lo exige también el espíritu elevadísimo que en nuestro campo alienta la lucha: es el de la civilización cristiana contra la barbarie roja que destruye iglesias y asesina a los sacerdotes. No es admisible que las intrigas de algunas cancellerías en favor de la revolución comunista puedan más que la razón de España. No cabe pensar que las bajas manobras puedan prosperar contra España que es la nuestra y en favor de los gobernantes rojos que la traicionan ofreciendo trozos de su solar a extrañas ambiciones e inconfesables apetitos. No es posible y no lo será.

De Vizcaya a Santander

Los ineficaces esfuerzos de los rojos. - Lo que queda y cómo queda, del ejército separatista-bolchevique del Norte

(Del enviado especial de la Agencia LOGOS, en el frente de Santander, señor Gómez Aparicio)

BILBAO, 8, 12'30 noche.—Puede decirse que la guerra del Norte, al plantearse en su nuevo escenario de Santander, ha entrado en una nueva etapa. La guerra en estos accidentadísimos terrenos norteños está vencida, pero no terminada. Hasta ahora teníamos frente el aguerrido ejército vasco que llegó a tener sobre las armas no menos de 80 a 90.000 hombres, a los que se les incorporaron de 20 a 25 batallones de Asturias, con otros tantos santanderinos.

De este ejército anquilado y débil queda ya, en suma solamente las gentes comunistas y de la C. N. T. de las onencas mineras y de Bilbao, principalmente, que se han refugiado con su derrota en las montañas de Santander y algunos batallones de gudaris separatistas, a los que sus propios aliados les están haciendo la vida imposible. De

los demás, los unos quedaron tendidos en el campo de batalla para siempre o llenan los hospitales de retaguardia. No es aventurada la cifra de 30 a 35.000 las bajas del rojé separatista en tierras de Vizcaya, y los otros han rendido las armas al paso victorioso de nuestros soldados.

Pero aún tenemos frente a los ejércitos, llamados así puesto que algún nombre tenemos que darles, santanderinos y asturianos. D lo que fué en sus comienzos ejército asturiano, levadura de la revolución bolchevique, queda también muy poco. Las unidades de mineros, en que tantas esperanzas cifraban sido diezmadas en todos los sectores, por lo que en todos ellos fueron empleadas. Y los contingentes que hoy proporcionan Asturias están integrados por gentes novatas, no muy convencidas de las excelencias de la ideología, porque se les hace combatir y requisadas en levadas forzosas sucesivas. Destruídos sus mejores elementos durante la ofensiva hasta que se liberó a Oviedo o durante las agresiones enemigas contra la capital asturiana en los meses del cerco y en la más próxima de febrero, su eficacia y su número han bajado bastante.

No podemos decir lo mismo respecto al número, por lo que al ejército santanderino se refiere. Salvo los batallones empleados en la defensa de Vizcaya las fuerzas del Santander bolchevizado han escapado hasta hoy de las

operaciones nacionales. Sus efectivos, por consiguiente, están casi intactos. Pero no en cuanto a la moral.

El ejército santanderino tiene mucha menos eficacia que el vasco y el asturiano, entre otras razones, porque no se le puede exigir que pelee y muera por unos ideales que nunca ha sentido, ya que no podemos olvidar que Santander ha sido siempre una de las provincias más ardientemente españolas. Añádase, por otra parte, que el desastre rojé-separatista de Vizcaya ha hecho verdadera mella en el ánimo de los santanderinos, y que es muy difícil que sean capaces de reaccionar en adelante contra esos indeseables efectos de la derrota.

Claro es que los mandos bolcheviques, convencidos de este claro descenso de moral, procuran contrarrestarlo por todos los medios. El primero de los cuales es el del terror. Los batallones de Santander están encuadrados con gente de probada confianza, y resguardados por las unidades comunistas y comunistas de Vizcaya y de Asturias, que tienen orden de disparar contra aquellos a poco que les vean flaquear.

En estas condiciones precisamente contraatacaron en la madrugada de ayer el macizo de Castro Alén, lo que tan graves consecuencias les depa-

Tal es el panorama que hoy ofrece la guerra del Norte en esta nueva etapa: un ejército: el vasco, anquilado; otro, el de Asturias, castigado durísimamente, y un tercero, el de Santander, con la mayor parte de sus efectivos íntegros, pero con una moral bastante resquebrajada, hasta el punto de que un nuevo desastre podrá dar al traste con toda su pretendida eficacia. Nada nos extrañaría que, en fecha que su- (Termina al final de primera columna de la segunda plana.)

†
EL SEÑOR

D. VICENTE GARROTE MIGUEL

(TENIENTE DE LA GUARDIA CIVIL JUBILADO)
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 74 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Práxedes Alvarez; hijos señorita Clementina, doña Luisa, señorita Amparo, don Vicente (ausentes), don Agustín, don Antonio y don Angel Luis; hijos políticos don Angel Pérez y doña Cristina Sagasta (ausentes); nieto Pepito; hermano don Francisco (ausente); hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, al participar a sus amigos tan triste nueva, les ruegan una oración por el eterno descanso del alma del finado y la asistencia a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán muy agradecidos.

FUNERAL.—HOY, A LAS DOCE MENOS CUARTO.
CONVOCACION DEL CADAVER.—HOY, A LAS DOCE Y CUARTO.
IGLESIA PARROQUIAL.—SANTIAGO EL REAL.
CASA MORTUORIA.—GENERAL MOLA, NUM. 20.
MISA DE REQUIEM.—MAÑANA, SABADO, A LAS NUEVE Y MEDIA.

Del frente de Asturias Gobierno civil de la provincia

Después del duro castigo infligido a los rojos, sólo turba la tranquilidad la fantasía de las radios marxistas

GRADO.—Estos son días de completa tranquilidad en los frentes, ya que después del duro castigo a que fueron sometidos los marxistas en días pasados, éstos no han dado muestras de reacción, limitándose a contemplar cómo nuestras tropas se fortifican en las posiciones recientemente conquistadas, a la vez que termina de limpiar de cadáveres todas las alturas del puerto de Somiedo, base inmejorable de futuras acometidas.

La única reacción roja se ha manifestado por el aire, en una rápida incursión sobre poblaciones de retaguardia.

Cerca del aeródromo de Navia dejaron caer, desde una gran altura, cinco o seis bombas, que ni siquiera llegaron a tocar la pista de aterrizaje, causando pequeños destrozos, sin importancia, en los terrenos limitrofos.

Acosados por nuestras baterías antiaéreas, huyeron más que a escape, dejando caer el resto de la carga en los pueblos de la costa, sin causar víctimas.

A pesar de esto, las radios rojas dieron a este "raid" de piratas una importancia desorbitada, hablando de destrozos y saqueos, que sólo existieron en la fantasía de los pilotos a sueldo.

De lo que se hablan las radios es de la descarada intervención inglesa en la zona del Cantábrico, a pretexto del mito humanitario de la evacuación.

Precisamente ayer, en un artículo atribuido a Mussolini y publicado en "El Popolo", de Italia, hablaba el Duce de la estupidez de las gentes que creían en la neutralidad inglesa, asegurando que el solo hecho de estimular y proteger la evacuación de la población civil, era un atentado a la neutralidad, puesto que con ello se ayudaba a los marxistas, facilitando la desorganización de sus zonas de combate y ofreciendo una solución a los problemas de avituallamiento.

Para coincidir en un todo con las

(Viene de la primera plana)

ponemos próxima, una nueva derrota roja pusiera a Santander en trance de rápida caída en las manos de nuestro Ejército. Ya veremos si el tiempo nos da la razón cuando el persistente temporal de lluvias y de nieves alija y nos proporcione unos días soleados, que es lo que ansiamos todos.

Porque el cielo sigue cubierto y amenazador. Hoy, como ayer y como anteayer, llovió a ratos y a ratos, estuvo el cielo cubierto con una espesa niebla. Igual que en los días anteriores, no fué posible ninguna actividad guerrera y nuestras tropas dedicaron el día a descansar.

Como el enemigo encuentra proplio el tiempo, que es adverso para nosotros, en la madrugada última, al amparo de la cerrazón, intentó un golpe de mano contra el macizo de La Nevera, de igual manera que en la tarde anterior lo intentó contra el de Castro Alén.

La Nevera—lo dije en crónica anterior—es por el sector de Valmaseda lo que el Castro Alén por el de Sopuerta; es decir un bastión que se interna en territorio rojo como un interrogante de permanente amenaza, base indiscutible para acciones futuras y apoyo de todas nuestras líneas.

Por serlo, ha vuelto a excitar una vez más los deseos del enemigo, y, como digo, se lanzó contra ella en la noche pasada, en un fuerte contraataque. Fué un contraataque como todos. Por ello no he de insistir en nuevos pormenores. Lo único que conviene advertir es que nuestras tropas volvieron a rechazarlos después de causarles numerosísimas bajas. El combate fué bastante menos intenso que el de Castro Alén, porque el enemigo se va convenciendo de la inutilidad de sus esfuerzos por recuperar un palmo de terreno perdido y de que en las nuevas alturas de La Nevera sigue ondeando la Bandera de España. Que es, ciertamente, lo que más interesa.

atiradas observaciones del primer ministro italiano, necesitábamos creer que la intervención inglesa se limitaba exclusivamente a proteger las evacuaciones de mujeres y niños, pero hay más: desde la caída de Bilbao y protegido por el crucero inglés "Resolution", que atiende su radio de acción desde Castro Urdiales a Gijón, han entrado en los puertos del Norte hasta 14 barcos con pabellón inglés; lo que no quiere decir que todos ellos sean ingleses. Que nosotros sepamos no han llegado a tres los buques de esta nación que dieron la vuelta con cargamento humano. Sin embargo, sí sabemos que todos ellos no han llegado vacíos.

Vemos: Privados de sus fábricas de municiones más importantes, al ser conquistada por nuestro Ejército la capital vizcaína, los rojos escatimaban sus disparos hasta el límite, llegando a suprimir, por completo los diarios bombardeos sobre Oviedo, pero estos días han vuelto a prodigar su metralla de grueso calibre y en estos días han iniciado los primeros contrataques en el frente de Santander después de la huida vergonzosa de Vizcaya, y estos días han vuelto los milicianos a comer pan blanco; pensando siempre que los milicianos llaman pan blanco a una mezcla menuda negra que la ya acostumbrada de harina de lentejas.

Ninguno de estos datos ha dejado de ser comprobado de manera fehaciente, y nosotros preguntamos: ¿De dónde han salido todas estas provisiones de boca y cañón? Si como dice Mussolini dejamos a un lado la estupidez, pensemos con resignación que catorce barcos dan mucho de sí y elevemos un canto a la "no intervención".—J. A.

PASANDO EL TIEMPO

El cariz del cielo fué ayer "entreverado". Estuvo, claro está, entreverado de nubes, pues las horas de sol no pasaron de siete y media.

Sin duda, el astro rey está un poco cansado y se plantó! Como Febo no apretó mucho la puya, y el viento sopló del Oeste, nos vimos favorecidos por una temperatura que nada tuvo de caliginosa, sino de tibia cuando más y fresquita por lo menos, y como amenaza de lluvia, no hubo en ningún momento, las horas placidas hicieron muy agradable el paseo.

Se hizo este por las carreteras y a la hora acostumbrada en la calle del General Mola y en distintas del día el Espolón y también la Glorieta, donde se disfruta de "un sombrío" protector.

El termómetro, que no bajo de 16,2 grados, no pasó de 25 a la sombra, y el barómetro, que por la mañana había subido un poco respecto del día anterior y señalaba 731 milímetros de presión, acentuó por la tarde el movimiento ascensional, llegando hasta 733—que es tres décimas menos de lo normal—, y continuó acusando tendencia a subir más.

El representante del "Antiquary" tuvo ayer la amabilidad de obsequiarnos con unas tomas del exquisito cofiac. Se lo agradecemos por lo que tiene de atención el obsequio, pero, ciertamente, nos ha "perjudicado." Apartamos toda sospecha de que la gentileza buscara un reclamo "encendido en la llama del alcohol". El cofiac no lo necesita. Sabemos que se pide de tal modo, que no se da abasto.

La atención, pues, a la que reiteramos nuestro reconocimiento, no puede tener otros efectos que los de que nos aficcionemos... ¡y como no va a ser cosa de que nos envíe una botella un día sí y otro no...!—O. M.

Junta Provincial de Abastos

RELACION DE MULTAS IMPUESTAS POR ESTA JUNTA EN LA SESION CELEBRADA EN EL DIA DE AYER:

Don Martín García, de Santo Domingo, 250 pesetas; don Eduardo Pérez, de id., 250 id.; don Eustasio Benito, de id., 250 id.; señora Viuda de Ciriaco Mijares, de id., 25 id.; don Leonardo Miguel, de id., 1.500 id.; don Manuel Barrio, de id., 100 id.; don Julio Varona, de id., 250 id.; don Pedro Arancón, de id., 500 id.; Hijo de Juan Ferrer, de id., 1.250 id.; doña Piedad Martín, de Haro, 175 id.; don Miguel Lezana, de id., 500 id. (Todos estos señores por carecer de llistín.) Don Perfecto Jiménez Jiménez, de Cornago, con 25 pesetas, por ocultación de aceite; don Juan Villarreal, de Ortigosa, 250 ptas.

Logroño, 8 de julio de 1937

El Gobernador civil-Presidente, FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIES

Junta Provincial del Subsidio AMIGOS DEL COMBATIENTE

EL SUBSIDIO PRO COMBATIENTE se otorga a las familias necesitadas. Las Juntas que incluyan a sabiendas en el padrón del subsidio a quienes no reúnan dicha condición, faltan a su deber, y habrán de responder en su día del perjuicio irrogado con su conducta a los verdaderos beneficiarios.

DONATIVOS RECIBIDOS EN EL DIA DE HOY

(Cuarta relación)

Donativo	Suma anterior	Total
Don Lucio Piazuelo	8.210	8.210
Justo Murúa	25	8.235
Arturo Martínez Uribe	100	8.335
Juan José Alonso	25	8.360
José López	300	8.660
Francisco Santonjar	30	8.690
Victor Fernández, Sucesor de Viguera	100	8.790
Gerardo Senra	5	8.795
Manuel Barrio	100	8.895
Andrés Calvo Domínguez	25	8.920
Jaime González Guzmán	10	8.930
Valentín Sangrador	25	8.955
Eustaquio Martínez	5	8.960
Roberto Dopenreiro	200	9.160
Sabas Torres	500	9.660
Nietos de Cándido Sevilla	50	9.710
Don Germán M. de la Pera	25	9.735
Luis Sáenz Badillos	50	9.785
Pedro Zabala Bajo	5	9.790
Jesús del Río	5	9.795
Niño José María Ventura	25	9.820
Don Agustín Anguiano	25	9.845
Isidoro Ochoa	100	9.945
Mateo Gutiérrez, de Cervvera	50	10.045
Luis Picatoste	50	10.095
Alejandro Madurga	50	10.145
Suma y sigue		10.075

Logroño, 8 de julio de 1937

El Gobernador civil-Presidente, FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIES

Otras notas del extranjero

NANKIN.— Siguen circulando las noticias llegadas del Manchukuo sobre levantamientos en el ejército soviético.

Wladivostok ha sufrido choques sangrientos entre los soldados y la "Guepeu", resultando numerosas víctimas.

Quinientos soldados han sido detenidos, bajo la vigilancia de las ametralladoras.

También han sido detenidos por la "Guepeu" trescientos oficiales y suboficiales de la Marina rusa.

Los ferrocarriles están completamente desorganizados y han sido detenidos 163 ferroviarios acusados de espionaje.

ROMA.— Esta mañana, un aparato de construcción italiana ha batido el

TOKIO.— La noche del martes y la mañana del miércoles ha habido combates entre tropas chinas y japonesas, en el Norte de China. Un batallón chino enarboló bandera blanca y se rindió.

También ha habido luchas en los suburbios de Pekín. En dicha capital se ha declarado el estado de guerra. De parte de la embajada y de los establecimientos japoneses se han puesto sacos de arena, detrás de los cuales se han instalado ametralladoras. La circulación cesó al oscurecer.

LONDRES.— Se dice que Eden va a renovar la invitación al ministro de Negocios Extranjeros de Alemania para que vaya a Londres con el fin de tratar de los problemas internacionales que interesan a Inglaterra y Alemania.

Como se sabe Von Neurath suspendió su viaje a Londres, a consecuencia de la actitud inglesa ante el ataque de submarinos rojos al crucero "Leipzig".

PARIS.— En la reunión del Consejo de ministros de esta tarde, el de Negocios Extranjeros dió cuenta de que se había terminado el acuerdo francoalemán. También expuso a sus compañeros la situación internacional.

PARIS.— En el día de hoy se han leído en el Congreso y en el Senado los decretos, suspendiendo las sesiones, cosa que se efectuó a continuación.

MOSCU.— Ha sido detenido el Comisario de Sanidad pública. También se habló que lo mismo se ha hecho con varios redactores de los periódicos "Izvetzia" y "Prawda".

PARIS.— Ha llegado el cardenal Pacelli.

Ante la reunión del Comité de no Intervención

Las cuestiones del control y de la retirada de voluntarios

LONDRES.— El Consejo de Gabinete ha celebrado una reunión, en la cual el ministro de Negocios Extranjeros, Eden, ha hecho una relación detallada de la situación internacional.

LONDRES.— El subsecretario de Negocios Extranjeros, ha manifestado en los Comunes que, según comunica el embajador inglés en Lisboa, Portugal continúa observando loalmente los acuerdos del Comité de Control y que los observadores ingleses no han observado durante su actuación ni un intento de paso de armas y municiones a través de la frontera luso-española.

BERLIN.— El "Frankfurter Zeitung" publica un artículo, probablemente inspirado, en el que se analizan las diferentes sugerencias planteadas en el Comité de no Intervención por unos y otros países.

Dice así: Primeramente. Tanto el proyecto franco-alemán, como el italo-alemán se basan en el principio de no intervención.

Segundo. Este principio sólo es aplicable en el caso de una integridad territorial española. Roma y Berlín han aceptado estas razones con anterioridad.

Tercero. En principio interesa que sólo los españoles decidan el porvenir de España. Berlín observa que una España nacional será menos fácilmente juego de las potencias extranjeras que una España roja o de frente popular.

Cuarto. Toda política de no ingerencia supone un control. La divergencia entre el proyecto franco-alemán y el proyecto italo-alemán, es en el mínimo.

El proyecto italo-alemán contiene un gran número de sugerencias. El proyecto franco-alemán se basa en una petición imposible.

Quinto. Quizás estas reflexiones han hecho ya impresión en París y en Londres. También es posible que los éxitos del general Franco hayan aumentado el interés de los ingleses por negociar con él. En este caso el problema de España pesa, sin duda, en París y Londres, que se dan cuenta de que la España Nacional no puede ser un juguete en manos de las potencias y que Francia no puede, por amor a Inglaterra, dejar que su situación caiga en forma difícil para su porvenir.

PARIS.— "Le Journal" publica un artículo de su redactor de política exterior recordando la velocidad de mil kilómetros y dos mil kilos de carga, recorrió dicha distancia a la velocidad de 423'618 kilómetros por hora.

PARIS.— En la reunión del Consejo de ministros de esta tarde, el de Negocios Extranjeros dió cuenta de que se había terminado el acuerdo francoalemán. También expuso a sus compañeros la situación internacional.

PARIS.— En el día de hoy se han leído en el Congreso y en el Senado los decretos, suspendiendo las sesiones, cosa que se efectuó a continuación.

LA HABANA.— Comunican de Candelario que la esposa de un campesino pobre dió a luz una niña y cuatro niños después de un parto relativamente feliz.

MOSCU.— Ha sido detenido el Comisario de Sanidad pública. También se habló que lo mismo se ha hecho con varios redactores de los periódicos "Izvetzia" y "Prawda".

PARIS.— Ha llegado el cardenal Pacelli.

trajera, en el que dice que el reconocimiento de la beligerencia de la España Nacional está a la orden del día, porque lo han planteado Italia y Alemania y, más aún, porque ha sido recogido en otras esferas.

Hace resaltar que la España Nacional controla treinta y cuatro provincias de su territorio y todas las zonas marítimas del litoral exterior, excepto el de la isla de Menorca, mientras que el gobierno rojo de Valencia sólo lo ejerce en dieciséis provincias.

Agrega el articulista que el general Franco está en constante relación con Inglaterra, a la cual acaba de garantizar sus intereses en las minas de Vizcaya, y ha hecho saber, de la manera más clara que está dispuesto a tratar la cuestión de la retirada de los voluntarios extranjeros, a la que tanta importancia conceden los ingleses.

Esta actitud se explica, en primer lugar, porque se trata de un asunto que no se resolverá de un golpe, y porque la situación actual pone de manifiesto la impotencia del gobierno rojo de Valencia, toda vez que los triunfos de las tropas nacionales van aumentando sin cesar el territorio dominado.

El nuevo Embajador de Italia

La Nación hermana, dando una nueva prueba de su especial consideración hacia España, hacia el Generalísimo Franco y su Gobierno, envía como Embajador a uno de sus mejores y más acreditados diplomáticos, antiguo y excelente amigo de los españoles por haber desempeñado, durante el bienio 1925-26, el cargo de Consejero de la Embajada en Madrid.

El nuevo Embajador es el conde Guido di Viola di Campalto. Nació en Venecia. Ingresó en 1908 a la carrera diplomática, durante la cual y muy brillantemente ha ejercido delicados cargos en el Cairo, Smirna, Spalato y Madrid. En Copenhague, Belgrado y Teherán ha sido ministro Plenipotenciario. Ha desempeñado el cargo de jefe de Gabinete del subsecretario de Negocios Extranjeros y ha tomado parte muy importante en muchas delegaciones y Conferencias Internacionales.

El Conde Guido Viola di Campalto es comandante de complemento del Arma de Caballería y está en posesión de la Medalla al Valor Militar y ostenta la alta condecoración de Gran Oficial de la Orden de los SS. Maurizio e Lazzaro.

Aviación Militar

Cursos para especialistas del Arma

AYUDANTES DE:

Mecánicos, Radiotelegrafistas, De Armeros, De Conductores.

COMPROMISO POR DOS AÑOS

CURSOS DE TRES MESES

Prima de 500 pesetas al licenciarse. Jornales de dos a tres cincuenta ptas. diarios, según semestres, más los haberes y galones de cabo.

Terminado vuestro compromiso de dos años, podréis entrar en el Cuerpo de especialistas del Arma.

Los que tengáis 18 años y menos de 22.

Los que hayáis trabajado en algún taller de estas especialidades.

Los que gocéis de buena salud.

Los que deséis labraros un porvenir.

LOS QUE QUERRAIS SER UTILES A VUESTRA PATRIA.

Haced la instancia al Excmo. señor General del Aire, Salamanca.

Leed el "Boletín Oficial" número 250, del 27 de junio.

POR EJEMPLO...

Si una marca francesa nos presentara, dentro de sus botellitas, el Cofiac ANTIQUARY, con su especial sabor a vino viejísimo, curado muchos años en barril de roble, creeríamos que se trataba de un flor bajado del Cielo, ni más ni menos.

Porque así es, sí señor, el Brandy ANTIQUARY BLAZQUEZ, 1880 aunque sea español.

QUANDO UN HOMBRE RECOGE EL SAGRADO DEPOSITO DE LA HISTORIA PATRIA PARA HACERLO REVIVIR, Y TODO UN GLORIOSO PASADO PARA PROYECTARLO EN EL FUTURO, MERECE LA FIRME ADHESION DE TODO UN PUEBLO. QUANDO UN PUEBLO TIENE CONCIENCIA DE QUE UN HOMBRE HA SABIDO INTERPRETAR SU ESPIRITU, LE OTORGA SU CONFIANZA MAXIMA. ESTA ES LA ESPAÑA DIGNA DE HOY: EL GENERALISIMO FRANCO RECIBE LA UNANIME ADHESION POPULAR Y REALIZA LA UNIFICACION NACIONAL.

Almorranas, Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas.

Su curación radical sin Cirugía ni guardar cama, en muy pocas sesiones, por método científicamente garantizado, mediante inyecciones, por el médico

D. JUAN CAMPOS

Director del Instituto Antihemorroidal, de Madrid, calle Montero, 47, pral. Conocidísimo en esta provincia, en la que tiene a la fecha curados numerosos enfermos,

Consulta en Logroño

de once a una, en el HOTEL COMERCIO, hasta el día 15 DE JULIO

NOTA INTERESANTE.—Informaciones gratis para todos los enfermos tratados ya, que algo necesiten.

†
CUARTO ANIVERSARIO
LA SEÑORA
Doña Ana Cabrera Martínez de Sáiz
FALLECIO EL DIA 10 DE JULIO DE 1938
habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.

Su viudo, madre, hermanos, madre política, hermanos políticos y demás familia, suplican una oración por su alma.

Las misas que se celebrarán mañana, día 10, a las ocho y a las diez de la mañana, en el Altar provisional de Nuestra Señora del Carmen, de la Iglesia de Santa María de la Redonda, de esta ciudad; en la Parroquia de San Lorenzo, de Sevilla, Altar de N. S. del Gran Poder, a las nueve; en las Iglesias parroquiales de Quintanavides (Burgos), Sanlúcar la Mayor y Aznalcázar (Sevilla), y Pradillo de Cameros, a las ocho, y el día 11, en Logroño, a las nueve, en la misma Iglesia y Altar del día anterior, y a las seis y media en la Capilla del Asilo Provincial, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

En la España roja son desplazados de las posiciones gubernamentales los sindicatos obreros para encumbrarse en el poder los representantes de los viejos partidos políticos. En la España de Franco los partidos políticos son disueltos y los trabajadores incorporados con rango al Estado Nacional Sindicalista.

Página...
Buenas...
tener lugar...
del Comité...
el viernes...
reunión de...
mundo en...
plan en...
ción y en...
pronde, se...
muestran...
tas, pus y...
que puden...
ciencias...
blar con...
caballero...
flores diplo...
men dos...
caballeros...
diplomático...
diplomacia...
estamos...
velo. Dent...
dase actu...
lloso ni...
na para el...
Habían...
esta no es...
cha entre...
la dignida...
otro el qu...
han orden...
les de ase...
chamos por...
ra libertad...
miento est...
fencia par...
do cumpl...
de los o...
dolores q...
sino que...
mejantes...
sa, somet...
nombre de...
¡qué verg...
esas nacio...
ciones que...
gan toda e...
canalla, se...
fienden lo...
hay cuesti...
rre en tod...
cio, un de...
leros y ac...
tienen ine...
de los roj...
defienden...
cia. En el...
pretendida...
la defensa...
A mi ju...
esto lo ha...
ción de la...
proceden...
están haci...
trinidad? I...
vención? I...
tuvieran...
podrían...
nuestros...
Por eso...
mientos q...
do, para...
tenga que...
querido de...
Dicen q...
apoyos, q...
y efectiv...
conste que...
ferior a l...
pretenderá...
que están...
esos a los...
naturalez...
están en...
muchas ve...
los ofrec...
sueron o...
bir, conv...
venemos...
decíamos...
una difere...
vinieron...
canalla, l...
Fué cuan...
Franco, s...
éa victori...
cia abrió...
recluta de...
roja. Yo n...
del Gener...
que no ten...
salgan co...
scan todos...
to convenc...
pronto a...
Proponen...
Inglaterra...
bajo ese...
na roja u...
cierto que...
forma que...
de exami...
donde tan...
insules l...
podrían...
podrían...
nos. Res...
entró un...
trigo y en...
terías ant...
lanzado l...
de que no...
Francia al...
pase a la...
cesario. E...
ra vergonz...
carradas...
a precisam...
nio, ha pe...
frontera...
cuenta del...
sólo pad...
nes Ford...
pero ya el...
eyéramos...
ejemplo 40...
63 carros...
diéramos...
los número...

La acostumbrada charla del general Queipo de Llano

Buenas noches, señores: Hoy deberá tener lugar en Londres la reunión del Comité de no Intervención y, como el viernes pasado y quizás hoy más, la reunión ha despertado la atención del mundo entero. Cuantos argumentos emplean en este Comité de no Intervención y en el Control que de él se desprende, son otras tantas argucias que muestran ambiciones o intenciones ocultas, pero yo creo que tienen miedo de que pueda verse el fondo de sus conciencias. No creo que se atrevan a hablar con claridad, sino que emplearán ese lenguaje incomprensible para los caballeros y no quiero decir que esos señores diplomáticos no lo sean, pero tienen dos personalidades, una como tales caballeros y otra como representantes diplomáticos de los países, y como la diplomacia es el arte de engañar, así estamos sometidos al arte de Maquiavelo. Dentro de la Diplomacia:—entiéndase actuación—, no hay nada caballeroso ni siquiera claro. Es la lucha fina para engañar los unos a los otros.

Hablan de la guerra civil española y esta no es una guerra civil. Es una lucha entre dos bandos, uno defensor de la dignidad y de la civilización, y el otro el que quiere defender a los que han ordenado o ejecutado cientos de miles de asesinatos y robos. Nosotros luchamos por la libertad, por la verdadera libertad, que consiste en el cumplimiento estricto de las leyes y en la exigencia para que ningún ciudadano deje de cumplirlas, en contra del libertinaje de ese otro sector integrado por bandoleros que no sólo no respetan la ley, sino que ni respetan la vida de sus semejantes, a los que, sin razón y sin causa, someten a la más cruda tiranía, en nombre de lo que ellos llaman libertad. ¡Qué vergüenza! Parece mentira que esas naciones que se llaman cultas, naciones que presumen de civilizadas hagan toda esta comedia para apoyar a esa canalla, separándose de la causa que defienden los hombres dignos. Cuando hay cuestiones particulares, como ocurre en todos los pueblos, es, a mi juicio, un deshonor apoyar a los bandoleros y aquí esos pueblos civilizados no tienen inconveniente en ponerse al lado de los rojos, fingiendo que al hacerlo defienden los intereses de la democracia. En el fondo sólo hay una cosa, la pretendida lucha contra el fascismo y la defensa del marxismo.

A mi juicio, la realidad es que todo esto lo hacen por miedo a alguna nación de las que nos apoyan y por eso proceden en la forma miserable que lo están haciendo. ¿A qué hablar de neutralidad? ¿A qué hablar de la no intervención? Las cosas claras, porque si tuvieran un poco de buena fe no se pondrían al lado de los rojos, ya que nosotros tenemos la razón y la fuerza. Por eso injen al emplear esos razonamientos que tantas veces he desvirtuado, para evitar que el mundo entero tenga que reconocerlo, después de haber querido demostrarle lo contrario.

Dicen que nosotros hemos recibido apoyos, que hemos recibido voluntarios y efectivamente, aquí los tenemos, pero conste que en número infinitamente inferior a los rojos. Estoy seguro que pretenderán la salida de los voluntarios que están en nuestras filas, pero no de esos a los que han concedido carta de naturaleza y que, desde un principio, están en la zona roja. Ya lo he dicho muchas veces que nosotros rechazamos los ofrecimientos de dos naciones y que fueron ellos los que empezaron a recibir, convencidos de que no podrían vencerlos nunca y entonces nosotros decidimos abrir la mano, si bien hay una diferencia, y es que a nuestro lado vinieron hombres dignos y al otro la canalla, la hez de los bajos fondos.

Puede cuando las fuerzas del general Franco, iban hacia Madrid, en un avance victorioso y formidable, cuando Francia abrió sus fronteras y comenzó la recruta de voluntarios para la zona roja. Yo no puedo interpretar al pensar del Generalísimo Franco, pero repito que no tendremos inconveniente en que salgan los voluntarios, siempre que sean todos, pues así estamos plenamente convencidos de que venceremos más pronto a esa canalla.

Proponen hacer el control Francia e Inglaterra, pero no hay que olvidar que bajo ese control han entrado en la zona roja unos cien barcos y, si bien es cierto que no pueden controlarse en la forma que se hacía, puesto que sólo puede examinarse el papel y no la carga, donde tan fácil es poner a una caja de fusiles la etiqueta de herramientas, que podrían usar los marxistas, no podemos fiarnos. Recientemente, ya lo dije ayer, entró un barco que se decía cargado de trigo y en sus bodegas llevaba unas baterías anticábricas. Claro que ya se ha lanzado la amenaza de que, en el caso de que no se haga un control eficaz, Francia abrirá sus fronteras para que pase a la zona roja todo lo que sea necesario. Esto es gracioso, sino fuera vergonzoso. Pero ¿es que han estado cerradas alguna vez? Veamos lo que, precisamente la última semana de junio, ha pasado a la zona roja por la frontera francesa. (Al empezar a dar cuenta del material que pasó el día 24 sólo pudimos entender algo de camiones Ford, diez mil litros de gasolina... pero ya el ruido infernal impidió que oyéramos más que cifras sueltas, por ejemplo 40 camiones Ford, 13 chasis... 63 carros rusos, etc., etc., sin que pudiéramos concretar más que unos cuantos números).

Cuando pudimos percibir de nuevo la voz del general, hablaba de que, en Santander, barcos con bandera inglesa, han entrado una cantidad considerable de municiones, a pesar del control. ¿Cómo puede agradarnos—decía—que pueda hacerse esto de una manera tan descarada en apoyo de los rojos? Y eso que ahora ya los pueden dejar solos, porque, como dije ayer, se han vuelto locos y están atacando por todas partes, todo con arreglo a las masas acumuladas.

Los partes rojos, tan poco acostumbrados a tener de qué hablar, están que rebosan de satisfacción. Ya tienen para hablar varios días de la catástrofe de Brunete, como antes hablaban de la de Guadalajara, que no existió, y de la de Pozo Blanco, que figuró en su imaginación. Ahora la verdad es que tendrían algún fundamento, pues aunque han acumulado 40.000 hombres, han podido pasar la primera línea y llegar hasta terreno que dista diez kilómetros de las posiciones que teníamos antes.

Da lectura al parte del ministerio de la Guerra y luego lo comenta diciendo que cuando han llegado a Brunete, situado a siete kilómetros a retaguardia de nuestra anterior posición, aunque ellos, para inflarlo, dicen a 30 kilómetros, y el propio parte dice que un contraataque de los facciosos se está desarrollando en los alrededores de Brunete, demuestra una situación que dista bastante de la que quieren señalar, y, por tanto, no estarán tan tranquilos.

Por su parte, Caspe amplía y habla también de los treinta kilómetros, pero ya es sabido que Brunete está a siete y que allí se registra el contraataque.

Dicho parte dice también que en el frente de Granada las tropas de la república han logrado un singular éxito, apoderándose de tres magníficas posiciones, y agrega "este es el comienzo del fin". Efectivamente, en el primer ímpetu, se apoderaron de tres pequeñas posiciones nuestras; pero, ya he dicho y repito, que no sólo fueron reconquistadas las tres posiciones sino que hemos tomado otra de importancia, puesto que desde ella se molestaba por la artillería a Alcalá de la Real y ahora esta población está libre del castigo del enemigo.

Lo mismo que ha ocurrido en Granada ocurrirá en Brunete. Las cosas son en proporción a la cantidad de elementos que han puesto en juego. Por tanto, tengan los radio escuchas que simpatizan con la causa nacional, la seguridad absoluta de que no pasarán muchas horas sin que el frente esté de nuevo reconquistado y acaso mejorado, y el enemigo completamente rechazado. Ya puede don Inda dar cuenta del resultado de la anunciada ofensiva general tan cacareada y preparada en reunión a la que asistió el Bigardo y aun personalidades que no eran españolas, aunque fueran rojas. Ya puede haber visto que no les ha servido para nada más que para que unos pobres pueblos sufran los rigores de la campaña.

En el Ejército del Sur, después del reconocimiento de ayer y del entierro de los cadáveres rojos que habían quedado abandonados, hoy no ha habido nada importante, pues sólo en el sector del Guadalquivir hubo tiroteos de ametralladoras, sin novedad. En el sector de Alcalá de la Real, la artillería enemiga disparó sobre las cercanías de la carretera general.

Dió lectura a una ampliación del material recogido en el sector de Alcalá de la Real, lo que demuestra cuál fué la carrera del enemigo, al que hoy no se le ha descubierto a pesar de los vuelos de reconocimiento practicados por la Aviación.

En la División 22 hubo algunos tiroteos, presentándose doce soldados con armamento.

De modo que, como véis, el desarrollo de la ofensiva tan cacareada en Andalucía ha tenido el resultado que yo anunciaba; un pequeño éxito en principio y a continuación una serie de palizas consecutivas.

Hoy, en el frente de Madrid, parece que los carros de Asalto que habían pasado ayer nuestras líneas se han corrido hacia Vallafranca del Pardo, seguidos de Infantería y Caballería, pero estas fuerzas han sido dispersadas. Veremos si logran salir, que yo creo que no.

En los demás sectores nuestra gente se dedica a limpiar de rojos los alrededores de nuestras posiciones y en cuanto a la Aviación es posible que ahora les ocurra como les ocurrió en Aragón, que después de haberseles derribado 22 aparatos, en un radio que nosotros captamos pedían al gobierno más aparatos de caza y el gobierno les contestaba que para qué si se habían dejado derribar 22.

Debe haberles ocurrido hoy algo parecido, por cuanto la aviación roja no ha presentado combate. Se ha dedicado a lanzar algunas bombas incendiarias, con aparatos sueltos en pueblos de la retaguardia.

En el Norte lleve de una manera formidable. Es lamentable, pero, a lo que se ve, el tiempo es uno de los pocos marxistas que ya van quedando. Solamente en el sector Sur del frente de Vizcaya, el enemigo intentó un ataque violento sobre La Naveira, siendo violentamente rechazado.

Hoy he impuesto una multa de veinte mil ptas. al comerciante de Huelva Juan Quintero Sáenz, por vender carbón a precio superior al establecido, por las disposiciones vigentes, otra vez será más!

Dada lectura a la lista de donativos, el general se despidió hasta mañana.

mente rechazado. Ya puede don Inda dar cuenta del resultado de la anunciada ofensiva general tan cacareada y preparada en reunión a la que asistió el Bigardo y aun personalidades que no eran españolas, aunque fueran rojas. Ya puede haber visto que no les ha servido para nada más que para que unos pobres pueblos sufran los rigores de la campaña.

En el Ejército del Sur, después del reconocimiento de ayer y del entierro de los cadáveres rojos que habían quedado abandonados, hoy no ha habido nada importante, pues sólo en el sector del Guadalquivir hubo tiroteos de ametralladoras, sin novedad. En el sector de Alcalá de la Real, la artillería enemiga disparó sobre las cercanías de la carretera general.

Dió lectura a una ampliación del material recogido en el sector de Alcalá de la Real, lo que demuestra cuál fué la carrera del enemigo, al que hoy no se le ha descubierto a pesar de los vuelos de reconocimiento practicados por la Aviación.

En la División 22 hubo algunos tiroteos, presentándose doce soldados con armamento.

De modo que, como véis, el desarrollo de la ofensiva tan cacareada en Andalucía ha tenido el resultado que yo anunciaba; un pequeño éxito en principio y a continuación una serie de palizas consecutivas.

Hoy, en el frente de Madrid, parece que los carros de Asalto que habían pasado ayer nuestras líneas se han corrido hacia Vallafranca del Pardo, seguidos de Infantería y Caballería, pero estas fuerzas han sido dispersadas. Veremos si logran salir, que yo creo que no.

En los demás sectores nuestra gente se dedica a limpiar de rojos los alrededores de nuestras posiciones y en cuanto a la Aviación es posible que ahora les ocurra como les ocurrió en Aragón, que después de haberseles derribado 22 aparatos, en un radio que nosotros captamos pedían al gobierno más aparatos de caza y el gobierno les contestaba que para qué si se habían dejado derribar 22.

Debe haberles ocurrido hoy algo parecido, por cuanto la aviación roja no ha presentado combate. Se ha dedicado a lanzar algunas bombas incendiarias, con aparatos sueltos en pueblos de la retaguardia.

En el Norte lleve de una manera formidable. Es lamentable, pero, a lo que se ve, el tiempo es uno de los pocos marxistas que ya van quedando. Solamente en el sector Sur del frente de Vizcaya, el enemigo intentó un ataque violento sobre La Naveira, siendo violentamente rechazado.

Hoy he impuesto una multa de veinte mil ptas. al comerciante de Huelva Juan Quintero Sáenz, por vender carbón a precio superior al establecido, por las disposiciones vigentes, otra vez será más!

Dada lectura a la lista de donativos, el general se despidió hasta mañana.

Información de varias Emisoras

El Ayuntamiento de Bilbao acuerda contribuir con medio millón de pesetas a la Suscripción Nacional.—La aplicación de las disposiciones para mantener la disciplina en el ejército rojo.—Para dar trabajo a los obreros sevillanos.—Fondos y víveres para cuando Santander sea liberado.—Otras noticias

MANILA.—El periódico "El Debate" comenta las entusiastas declaraciones que, en favor de la causa de Franco, hizo en la Cámara de los Comunes de Londres el periodista filipino Theo Roger, quien habló en la sala número 12 de la Cámara inglesa ante gran concurrencia y numerosos diputados sobre el tema "España Nacional".

El señor Roger resaltó en su discurso que lo que suele llamarse gobierno de España es un error, pues no es más que un instrumento vil del comunismo rojo y de la anarquía internacional.

Fué aplaudidísimo, sobre todo en su crítica contra cierta Prensa británica y al relatar casos de crueldad e infamia de los rojos.

VITORIA.—El presidente de la Diputación ha manifestado que parece ser que los puentes volados e inutilizados por los marxistas son diez, los cuales serán reconstruidos totalmente durante el estiaje. El coste de estos trabajos ascenderá a varios cientos de miles de pesetas.

También indicó que los rojos-separatistas han cortado e incendiado más de un millón de pinos.

SEVILLA.—En Alcalá del Río se ha reanudado la construcción del puente sobre el Guadalquivir, obra en suspenso hace muchísimo tiempo. Esta iniciativa del general Queipo de Llano dará trabajo a muchísimos obreros.

SEVILLA.—Invitados por el general Queipo de Llano, se han reunido numerosos elementos de La Montaña con el alcalde, a fin de recaudar fondos y víveres para Santander.

La suscripción abierta alcanza una respetable cantidad, tanto en dinero como en víveres.

PARIS.—El exconsejero de la Generalidad Ayguadé está descorazonado. Acaba de manifestar a la Prensa francesa que si la lucha continúa en el próximo invierno, los estragos del hambre en Cataluña serían espantosos, y que la mayoría de los catalanes querrían la paz rápidamente, sea como sea.

VITORIA.—Mañana, viernes, recorrerán la población camiones engalanados, que efectuarán recogida de donativos en metálico o en especie con destino a los soldados heridos de sus hospitales y combatientes de los frentes, para que estos puedan solemnizar, como se merece, la fecha gloriosa del Levantamiento Nacional.

MADRID.—El presidente de la Comisión de conservación de obras de arte, ha señalado la desaparición de los dos únicos ejemplares que existían de la primitiva edición del Quijote en la Biblioteca Nacional.

MADRID.—Las recientes disposiciones del ministro rojo de Defensa, para el mantenimiento de la disciplina, ya han tenido aplicación en un Consejo de guerra que se acaba de celebrar en Amdújar, en juicio sumario, contra un soldado por abandonar el servicio. Se le ha condenado a veinte años de recargo en armas, que habrá de cumplir en los batallones disciplinarios.

CORDOBA.—Los daños vandálicos causados por las hordas rojas en las aceras del pantano del Guadalquivir, han sido reparados ya por nuestros ingenieros, regándose la febril vega cordobesa, amenazada de gran sequía.

GINEBRA.—El sectarismo escandaloso del frente popular francés llega al colmo de haber amenazado al "Journal de Gêneve" con no dejarle entrar en Francia, tan sólo porque su redactor diplomático, en un artículo imparcial sobre los voluntarios en España, afirmó que lo mismo eran voluntarios los italianos y los alemanes que los rusos y los franceses.

BILBAO.—El Ayuntamiento, a pesar de su situación financiera, hará entrega de las preciosas cintas que pendían de las coronas.

NUEVO JUEZ DE FITERO

Ha sido nombrado juez municipal de Fitero don Eladio Yanguas, designado en sustitución de don Marcelino Huarte, que ha sido destituido del cargo por considerarlo desafecto al régimen.

OTRA COLONIA ESCOLAR

Ha llegado a Zudaire una tanda de niños de la provincia. Esta colonia está integrada por los hijos o hermanos de los combatientes caídos en el campo de batalla.

NUMBRAMIENTOS PARA EL DISTRITO DE ESTELLA

La Delegación Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. ha acordado los siguientes nombramientos de delegados y secretarios para los pueblos del distrito de Estella:

Abaigar, D. Laureano Alecha Lander, delegado, y D. Luis Gómez Lacalle, secretario.

Abarriza, D. Anastasio Ibañez Ibañez, delegado, y don Manuel Velasco Vergara, secretario.

Aguilar de Codés, D. Juan Cruz Martínez delegado, y D. Jesús Pérez, secretario.

Allín, D. Jaime Balanzategui Sanz, delegado, y D. Angel Antona Arana, secretario.

Allo, D. Miguel de Ulibarri, delegado, y D. Francisco Abete, secretario.

Amescua Baja, D. Conrado Andueza, delegado, y D. Cruz Lozano, secretario.

Andosilla, D. Jesús Martínez Carpeñal, delegado, y D. Francisco Sola Gurgui, secretario.

Aras, D. Práxedes Losarcos, delegado, y D. Venancio Alsasua, secretario.

Arroniz, D. Jesús Barbarín, delegado, y D. Clemente Sanz, secretario.

Azuelo, D. Máximo Díaz de Cerio, delegado, y D. José M.ª Díaz de Cerio, secretario.

Barbarín, D. Mateo Morras, delegado, y D. Victoriano Luquin, secretario.

Bargota, D. Isidoro R. de Larrinaga, delegado, y D. Melecio Arrieta, secretario.

Cabredo, D. Justino Sodupe, delegado, y D. Justino Larralde, secretario.

Carcar, D. Anastasio Lorente, delegado, y D. Jacinto Sadaba, secretario.

Ballate, D. Anastasio Etayo, delegado, y D. Ignacio Artega, secretario.

Lapoblación, D. Faustino Chasco, delegado, y D. José Apañiz, secretario.

Larraona, D. Cirilo Pérez Rubiano, delegado, y D. Severiano Sáez Sanz, secretario.

Luquin, D. José Ganuza, delegado, y D. Máximo Bacáicoa, secretario.

Marañón, D. José Valencia, delegado, y D. Nazario Inurrieta, secretario.

Mendavia, D. Teófilo Martínez Gil, delegado, y D. José F. de Piérola, secretario.

Mues, D. Pablo Gastón, delegado, y D. Teófilo Gastón Ganuza, secretario.

Murieta, D. Leandro Urea, delegado, y D. Máximo Azcona, secretario.

Noticias de Navarra

HOMENAJE PIADOSO

PAMPLONA.—En la iglesia de Santo Domingo se ha celebrado hoy una Misa de Requiem en sufragio del alma del General Mola y de los combatientes de la Brigada de Navarra muertos en el cumplimiento del deber.

Asistieron las autoridades, y la concurrencia de pamploneses fué extraordinaria.

VIAJE DE UNA COMISION DE EGEA DE LOS CABALLEROS

Estuvo en Pamplona una Comisión de Egea de los Caballeros que estaba formada por unos 52 vecinos de aquella población aragonesa. Venía esta representación a rendir tributo de piadosa memoria al insigne Caudillo don Emilio Mola.

Los comisionados estuvieron en el Cementerio, colocando dos hermosas coronas sobre la tumba del insigne general: una, con los colores nacionales, y otra de margaritas. La primera, ofrecida por este grupo de auténticos españoles.

Se rezó un responso ante la tumba que guarda el cadáver de aquel insigne soldado de España.

La Comisión se trasladó al domicilio de la señora Vda. de Mola, a la que dieron el pésame los visitantes, y le hicieron entrega de las preciosas cintas que pendían de las coronas.

Disposiciones oficiales

El "Boletín Oficial del Estado" en su número de hoy inserta entre otras las siguientes disposiciones oficiales:

Regulando el procedimiento judicial a que ha de someterse a los jefes y oficiales procedentes de la zona pendiente de ocupación que se acojan a la Bandera Nacional.

Prohibiendo la libre disposición de los saldos existentes en cuentas a favor de titulares que residan en el extranjero.

Prorrogando por treinta días la ejecución de pagos de efectos mercantiles para la plaza de Bilbao.

Nombrando, con carácter interino, magistrado de la Audiencia Territorial de Burgos, a don Ricardo Sánchez Movellán.

Suspendiendo de empleo y emolumentos a los notarios de la provincia de Vizcaya, don Florencio Portey Marriquet, don Celestino María del Arrenal y Gómez de Esterico y don José Montero Losada, de Bilbao; don Godofredo Morilla Casero, de Durango; don Juan Montilla Aguirre, de Guecho, y don Ignacio María Berizán y Unzueta, de Baracaldo, a los cuales se les instruirá el oportuno expediente para depurar su actuación política.

Acordando la jubilación del jefe de Administración de primera clase del Cuerpo Técnico de Contabilidad de la Subsecretaría del Ministerio de Justicia, don Félix Jimeno Rayón.

Aclarando la orden de 24 de junio último sobre la jurisdicción a que corresponden los inspectores veterinarios municipales.

Resolviendo que pueda continuar prestando servicios en activo el portero cuarto, don Antonio González Galeano.

Disponiendo quede en situación de disponible el comandante de la Guardia civil, don Eustaquio Heredero Pérez.

Nombrando alféreces honorarios auxiliares de contabilidad a los soldados del 12 regimiento ligero de Artillería don Tirso Soler de la Riva y don Leandro C. Rico y al sargento don Gabino Hernández Rodrigo.

Ocho españoles entusiastas del Gobierno Nacional, mediante un golpe de mano, se apoderan en Burdeos de un petrolero rojo y lo conducen a Pasajes

SAN SEBASTIAN.—Un audaz golpe de mano, llevado a cabo por un grupo de españoles que se hallaban en Francia y que con él demuestran su amor a España y su adhesión al Gobierno de Franco, ha motivado el apresamiento de un gran buque petrolero de la Campsa, "El Campamor", arrebatando así del poder de los rojos un magnífico vapor que les prestaba excelentes servicios.

El citado buque cisterna llegó procedente de América hace bastante tiempo a Burdeos y allí ha estado anclado hasta ahora.

Sin duda, el propósito de los que tripulaban este barco era esperar un momento propicio para hacerse a la mar y poder llegar a cualquier puerto rojo del litoral Norte de España.

El grupo de españoles a que hemos hecho alusión concibió la idea de, mediante un audaz golpe de mano, apoderarse del buque y llevarlo con su magnífico cargamento a un puerto nacional.

Se comenzó a planear el atentado y se buscó a este fin personal técnico, y logrado este, solo faltaba hallar la ocasión de poner en práctica sus audaces propósitos.

En previsión de lo que iba a ocurrir, se ultimaron los detalles para poder sacar el buque de la Ría de Burdeos y conducirlo después por el Cantábrico.

La oportunidad esperada por este grupo de entusiastas españoles, que ha dado prueba de su españolismo y valentía, llegó el martes último día 6, en que ese grupo, compuesto no más que por ocho hombres llenos de ardor patriótico, asaltaron el barco, al filo de la media noche, reduciendo a la tripulación y llevando anclas con dirección a Pasajes, donde llegó felizmente, a las ocho de la noche del miércoles.

Para asegurar más el golpe, organizaron un control en la zona roja por la frontera francesa. (Al empezar a dar cuenta del material que pasó el día 24 sólo pudimos entender algo de camiones Ford, diez mil litros de gasolina... pero ya el ruido infernal impidió que oyéramos más que cifras sueltas, por ejemplo 40 camiones Ford, 13 chasis... 63 carros rusos, etc., etc., sin que pudiéramos concretar más que unos cuantos números).

zaron un baile en cierto sector de Burdeos, invitando a parte de la tripulación, que de 40 hombres que la componían quedó reducida de este modo a quince marineros.

Nuestros compatriotas, a pesar de su exiguo número, viendo el feliz comienzo de su estrategia, se situaron en la Machina en que estaba atracado el buque, y a una señal dada por el que llevaba la responsabilidad de la empresa, asaltaron rápidamente el barco y reduciendo tan fácilmente a sus tripulantes que no hubo,afortunadamente, que hacer uso de las armas.

A los oficiales se les encerró maniatados en un departamento del barco, y, en seguida, empezaron las maniobras para levar las anclas.

Uno de los elementos técnicos del equipo se hizo cargo del mando del buque que, hábilmente pilotado, levó anclas y recorrió la Ría de Burdeos, internándose en el mar Cantábrico.

Veinte horas después hacia el vapor su entrada en Pasajes, sin dificultad alguna.

Sólo el hecho en sí del asalto del buque y su apresamiento con su magnífica carga, habla muy alto del riesgo corrido por este grupo de auténticos españoles.

Basta consignar los datos expuestos, para apuntar la importancia de la empresa tan felizmente llevada a cabo.

El coste del barco es de once millones de pesetas, y su cargamento no baja de catorce millones de litros de

SI VES QUE ALGUIEN BURLA O INTENTA BURLAR EL SUBSIDIO PRO COMBATIENTE, DECLARALE LA GUERRA. ES UN ENEMIGO ENCUBIERTO, QUE ES EL PEOR DE LOS ENEMIGOS.

NO OLVIDES QUE EL COMBATIENTE TE PEDIRA CUENTAS DE SU ESFUERZO. LUCHA POR UN IDEAL.

Cafiaspirina

Contra todos los dolores

BAYER

TAN TRAIADOR A LA PATRIA ES EL QUE NO PAGA EL SUBSIDIO DEL COMBATIENTE COMO EL QUE, PAGÁNDOLO, NO INUTILIZA EL TIKE. ESTE, ADEMÁS, ES BOBO.

ROMPE SIEMPRE EL SELLO O TIKE DEL SUBSIDIO, SI NO QUIERES ANULAR TU ESFUERZO.

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

Riojano | Camarada |

¿Queréis ganar batallas en la retaguarda? ¿Queréis cooperar en la magnífica empresa de la ESPAÑA IMPERIAL? Regalad libros útiles, de lectura sana y contenido patriótico a la BIBLIOTECA OBRERA, recientemente creada— Mola, 64.

POR LA PATRIA, EL PAN Y LA JUSTICIA. SALUDO A FRANCO: "ARRIBA ESPAÑA".

LA SESION DE AYER EN EL AYUNTAMIENTO

Se acordó celebrar solemnes funerales por el alma del insigne patriota Calvo Sotelo, en el día del aniversario de su muerte alevosa

Con asistencia de los concejales señores Moreno Garbayo, Martínez Val, Estefanía, Santana y Del Valle y bajo la presidencia del alcalde don Ramón Martínez, celebró ayer su sesión semanal ordinaria la Comisión Permanente de nuestro Ayuntamiento.

ORDEN DEL DIA

DE ESTADÍSTICA.— Fueron acordadas varias inclusiones y exclusiones en el padrón de vecinos.

DE BENEFICENCIA Y SANIDAD.— Se concedieron los auxilios gratuitos de la Gota de Leche a un hijo del solicitante, don Agustín Ruiz Santolaya, y se desestimó una solicitud de don Justino Lloro Amelivia, en relación con el ingreso de un hijo suyo en la Casa Cuna del Niño Jesús.

Se autorizó a don Ponciano Tejada Ortigosa, para abrir una carnicería en la planta baja de la casa número 33 de la calle de Caballería, por aparecer favorables los informes técnicos correspondientes, y se denegó el permiso que para abrir una verdulería solicitaba doña Teresa Sales, por no reunir el local las condiciones higiénicas debidas.

Se aprobaron varias facturas presentadas por algunos farmacéuticos de la localidad, por suministro de medicamentos para la Beneficencia Municipal.

DE POLICIA URBANA.— Se autorizó a don Juan Cilla, para construir una casa en el barrio de Varea, en atención a los informes emitidos.

Se acordó ofrecer a don José García Arango y don Florencio Vizuera, terreno en la Glorieta del doctor Zubia y en la de los Depósitos Administrativos, para que puedan instalar las casetas que actualmente tienen en el Espolón, hasta la próxima feria de San Mateo, en atención a las razones que exponen en sus solicitudes, deseándose que puedan permanecer por más tiempo sus casetas establecidas en el Espolón.

Se autorizó a don Juan Cruz Modrego para que pueda habitar la casa de su propiedad, sita en la calle Transversal de la República Argentina.

Se acordó pasara a estudio del señor arquitecto municipal, el establecimiento de algunos puestos para la venta de productos en la calle lateral de la entrada a la Plaza de Abastos, por la calle de Gallara.

Fue anulada la multa que se impuso a don Francisco Puig, por haberse estimado sus razonamientos en relación con obras ejecutadas en su casa de la calle de San Agustín.

Fueron impuestas multas a la señora viuda de Juan San Juan, don Manuel Beuren, don Manuel Miguel y doña Dolores Barriobero, por haber realizado obras en casas de su propiedad sin la autorización correspondiente.

Se acordó encargar al señor Arquitecto Municipal el estudio de proyecto para la construcción de aceras en las calles Vara de Rey, del Marqués de Murrieta y Paseo de González de Berceo.

Pasó a estudio de la Comisión de Hacienda el proyecto de construcción de un evacuatorio en los bajos del kiosco de la música del paseo del Espolón, a los efectos de que se determine la forma en que han de realizarse las obras, bien que para la adquisición de materiales debería celebrarse la oportuna subasta.

El alcalde señor Martínez expuso su criterio de que deberá insistirse acerca de que quede bien garantizado el fácil desagüe, para evitar posibles entorpecimientos en el normal funcionamiento de dicho evacuatorio.

DE ARBITRIOS.— Recayó acuerdo en varios asuntos correspondientes a este negociado.

LISTA DE JORNALES.— Quédo aprobada la correspondiente a la semana del 28 de junio al 3 de julio, importante 1.025 pesetas.

DE HACIENDA.— Se aprueba la cuenta de material presentada por el señor interventor municipal justificando la inversión de la cantidad que aparece en el libramiento número 1.229 del año actual.

Se da cuenta de una instancia presentada por don Cándido Cenzano, contratista de las obras que se han realizado en la ampliación de la nave del sacrificio lanar del Matadero Municipal, en la que solicita le sean abonadas las obras ejecutadas que exceden de las presupuestadas y cuya necesidad de ejecución ha sido justificada y como quiera que en el expediente instruido no aparece diligencia ni actuación alguna por las que se pueda autorizar el pago de ese exceso de obra se acuerda que el asunto sea resuelto por el pleno Ayuntamiento, único competente para acordar lo que en justicia proceda.

Se acuerda que en cuantas obras haya de realizar el Ayuntamiento, realice previamente un estudio el Sr. arquitecto municipal, quien determinará el coste aproximado de ellas, según el cual habrá de determinarse la forma en que dichas obras han de ser realizadas.

CONCEJAL DE SEMANA.— Es designado para la semana próxima, por corresponderle por turno, el señor Valenzuela.

DE LA ALCALDIA.— Se da lectura a un escrito del Ayuntamiento de Pamplona en el que después de realzar la figura del finado e invicto general Mola, se hacen consideraciones acerca de la necesidad de restituir las categorías surtidas en el Ejército por la República, y se solicita la cooperación de todos los Ayuntamientos de la España liberada para que soliciten de la Junta Técnica del Estado, sea reconocida la categoría de Capitán General del Ejército Español al Generalísimo Franco y la de Teniente General al excelentísimo General Mola, considerándolo como muerto en dicho cargo y en acción de guerra.

Se acordó tomar en consideración el escrito y su propuesta y pasarlo al pleno para su resolución definitiva. Se da lectura a una carta dirigida al señor alcalde por el exalcalde don Juan Grau en la que reproduce otra dirigida al Ayuntamiento el año pasado y que fué tomada en consideración, en la que exponía la idea de erigir un monumento en la Plaza de los Héroes del Alcázar de Toledo, a los riojanos caídos en el frente de combate, idea que amplía ahora en el sentido de que, como homenaje al hijo adoptivo de esta capital, excelentísimo señor General don Emilio Mola, que rindió su vida en el holocausto de la Patria, sea colocado en la cúspide de dicho monumento la efigie del invicto General.

Le contraría la sociedad en sus múltiples relaciones, sus diarias ocupaciones y hasta podríamos decir que le es contrario su propio yo en la constante lucha en el espíritu y la materia.

De donde saca el hombre la virtud para vencer el vicio? Solo cabe una respuesta adecuada: de la PIEDAD, de ese manantial de vida perpetua y vida en la más amplia y verdadera acepción de la palabra.

La piedad es el eje de la educación y moralidad de los pueblos; hagamos un pueblo que supora a todos los demás en su piedad, y tendremos un pueblo modelo de educación y moralidad; la barbarie acaba cuando se erige un altar de cuyo pie asciende, como nube de místico incienso, la plegaria del alma piadosa de verdad.

Recuerdo, a este propósito que por los años 1926, al 27, cuando España estaba regida por el nunca bastante elogiado "Directorio de Primo de Rivera" visitó nuestro suelo un alto prelado de la Iglesia en el centro de Europa; al abandonar nuestra Patria fué preguntado: ¿Qué le parece España? y el prelado hubo de contestar: "Los católicos españoles valen poco, no tienen verdadera piedad; es cierto que en todas las iglesias y en todo momento se encuentran llenas, pero sus fieles son mujeres y niños; si en España hubiera una revolución, la contrarrevolución se vería representada por las madres y la juventud".

El huracán de la revolución desgraciadamente no tardó en venir y según había dicho el Ilmo. Prelado la contrarrevolución se ha visto representada por esas madres, gloria de España, honor y prez de la Iglesia; mientras los sin Dios levantan el puño en ademán de ultraje despectivo, ellas enseñaban a levantar los brazos a sus hijos para defender la tea incendiaria que había de acabar con la civilización cristiana, y abrazadas al pie de la cruz, hacían el sacrificio de la sangre inocente de sus hijos y la oblación de su dolor de madres para aplacar la cólera divina.

Gracias a la Providencia Divina que nos ha deparado esas madres y esas juventudes, hoy España puede cantar su propia regeneración y acordarse una vez más de esas madres santas y esas juventudes piadosas.

Estos son los frutos de la verdadera piedad, fortaleza en el ataque, heroísmo en el peligro y siempre caridad; digo de la verdadera piedad, porque la falsa, que busca sensibilidad tan sólo, en ella se queda, incapaz de empuje por no ser la verdadera piedad; así hemos visto con dolor, que muchos que a la paz pasaron por buenos católicos, han sido los primeros apóstatas y más tristes perseguidores en tiempo de guerra. ¿Eran piadosos? No, sólo tenían, como ciertos metales dorados, un baño débil del oro inextinguible de la piedad, que al primer choque con ideas opuestas se desvaneció dejando al descubierto un metal despreciable, cuya herrumbre cubría el oropel de la piedad.

En los días próximos describiremos cuáles son las fuentes de la piedad, haciendo especial mención de la liturgia y de la vida litúrgica.

Por la Junta Interparroquial de Juventud Masculina de A. C.

ANTONIO GARCIA MARRODAN. Logroño, 4 de julio de 1937.—Primer año triunfal.

HABLA UN EVADIDO

El espejo de justicia que practicaban los rojos

La conciencia que palpita en cuantos tenemos sentimientos cristianos, me impulsó a combatir desde la prensa que pude, y al poco tiempo de implantarse la república [de trabajadores... a los que escalaron dentro de ella los más altos cargos públicos y oficiales de nuestra España por la actuación, reflejo de ambiciones y desaciertos que la conducían a un abismo. Los otendidos por mis campañas prorrogadas, energicas y llenas de razones irrefutables, no me echaron en olvido después de encontrada la guerra que ellos hicieron inevitable.

Pronto se me deluvo por medio de varios exaltados, aunque pronto se me puso en libertad. No pasaron muchos días sin que, armados de escopetas y pistolas rodearan mi casa y me llevaran conducido nuevamente a presencia del Comité de defensa y

gracias a Dios que les dió por darme al barco franco o a la cárcel quizá, porque supe defenderme o porque existían discrepancias entre sus miembros. Volvieron a ponerme en libertad con la condición de que no tenía que salir de Baracaldo. Como llevaba largo tiempo sin empleo, carecía de recursos y contaba con cuatro hijos menores de seis años, no tardé en plantearles el problema y resolvieron dejarme libremente (no sin ser vigilado con simulación) y comencé el camino que venía siguiendo de durísimas pruebas de honradez para sacar adelante a mi familia y atender a la esposa enferma.

Como estaban formando batallones a toda prisa y habían hecho un llamamiento a los antifascistas, comenzaron a coaccionarme los de la mano negra para ser alistado en evitación de lo que me podría ocurrir. Las invitaciones eran frecuentes y alegaban que quien no estaba con ellos estaba contra ellos. No tuve más remedio que alistarme el 3 de agosto y concretarme a aprender la instrucción.

Unos días más tarde llega a la sección en que yo formaba parte, un socialista y dice que soy fascista. Pude salvarme calmado a los presentes, y la oportunidad la aproveché para borrar de las milicias que llamaban populares y para contestar a los que indagaban mi postura. No cesaba la marea y, a últimos de septiembre otro nuevo llamamiento que hicieron para organizar el ejército del Norte, puso en movimiento a los que me dejaban en paz y con la voluntad que pueden suponer los lectores, me enrolaron en Bilbao. El primer domingo de octubre salimos para el frente de Marquina, donde estuve hasta el 14 del mismo sin pisar un parapeto ni tirar un tiro, en cuya mañana se presentó otro echadizo de mis otendidos, asegurado que yo era "fascista", y que cuando los sucesos de octubre del 34 que había metido a miles de trabajadores en la cárcel, recorriendo varias prisiones como confidente de la policía, fingiéndome preso, y que había dado tremendas palizas a los otendidos. La excitación que produjeron estas inciertas acusaciones, adquirí tal magnitud, que ya me veía pasado por las armas. Un teniente me dió por detenido, me condujo a presencia del que era comisario de guerra de Marquina, diciéndome que había que fusilarme porque lo pedía el pueblo! Se me encierra en un calabozo y horas más tarde se me traslada a Bilbao fuertemente esposado con unas cuerdas y las manos atrás.

¿Qué insultos más cobardes se me dirigieron, y qué amenazas! Me obligaban a enseñar el rostro a las personas que presenciaban mi paso y lo mismo en Bilbao, que me hacían el blanco de todas las miradas.

Se me encerró en otro calabozo de la Universidad de Deusto, en el que había salpicaduras de sangre en las paredes, regueros en el suelo y señales de balazos.

Venticinco días permanecí encerrado y saboreando el trato torturante de aquellos centinelas rojos que blasfemaban de luchar por un ideal de verdadera justicia. Prescindiendo de participar los hechos que pusieron en ejecución, porque ocuparía demasiado espacio.

De allí me pasaron a la Prisión Provincial, donde a pesar del peligro de ser asaltado por las turbas que comparten esos ideales, comencé a respirar un poco más tranquilo, porque eran oficiales de prisiones los encargados de nuestra custodia, conscientes de su deber.

No tardé en presenciar escenas comovedoras. Sentenciados a la última pena, que al despedirse por última vez de sus familiares y amigos, no se olvidaban de pronunciar el ¡Viva España! ¡Qué novela podría escribir con la trayectoria de mi calvario!

A mediados de diciembre, recibí la libertad y el cuadro de enero... ¡Qué espejos de crueldad y barbarie! Me apresuré a visitar al comisario de guerra de Vizcaya, solicitándole demostrara el denunciante la veracidad de su denuncia, al que exigía responsabilidad. Me miró bruscamente y con gran soberbia me contestó que ya estaba en libertad. Esta es otra señal de la justicia marxista, porque era socialista.

Pude colocarme en la construcción de refugios, donde permanecí hasta

CAMISERIA DURAN General Mola, 18 (Portales) PARTICIPA A SU DISTINGUIDA CLIENTELA SU PROXIMO TRASLADO A SAN SEBASTIAN, AVENIDA DE LA LIBERTAD. NOTA: Se admiten ofertas de traspaso del local e instalación completa, sin géneros.

que las fuerzas nacionales iniciaron el avance a fondo. Otra vez de miliciano? Y a callar. El primero de mayo, equipado, salí otra vez al frente. Fácil es adivinar la voluntad y entusiasmo. Tuve ocasión de presentarme ante los soldados de España, de la cobardía de los que empleaban el coraje y saña con los indefensos. Retiradas de estampía subir y bajar cuevas, no sólo con el completo equipaje, porque nos cargaban también con medio saquito de munición, bombas u otros utensilios y entre derramamientos torrentes de sudor, se deslizaron los días.

No me ocultaban los desprecios ni me escatimaban vigilancia, pero como nunca falta una ocasión, la aproveché y sin decirles ni adiós, emprendí la marcha el 23 del pasado junio para entregarme voluntariamente a estas dignas autoridades y aquí estoy hasta que dispongan otra cosa.

JOSE ALVAREZ

Suscripción para el Acorazado "España"

Table with columns: Nombre, Cantidad. Includes entries like R. P. Sanchez 35.105'10, Caja General de Ahorros y Monte Piedad de Zaragoza 200'00, Don Francisco Rivas Aguiar 25'00, etc.

Logroño, 8 de julio, de 1937. El Comisario de Guerra Depositario (firmado), Daniel López.

Avisos y Noticias

A la avanzada edad de 74 años, dejó ayer de existir nuestro convecino, muy estimado, don Vicente Garrote Miguel, teniente retirado de la Guardia civil, en cuyo benemérito Instituto supo comportarse en forma que mereció la consideración de sus jefes y el respetuoso afecto de sus subordinados.

Su fallecimiento ha sido muy sentido por las cualidades que adornaban al finado. Descanse en paz y reciban su apenada esposa doña Práxedes Alvarez, hijos y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

GRAN CASINO Se convoca a Junta General extraordinaria a todos los señores socios, mañana, viernes, a las ocho de la noche. Se ruega la asistencia, por ser asunto de vital interés.

V. Infante Especialista en Garganta, nariz y oídos Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.—Calvo Sotelo, 7

J. Aguirre Azcárate Médico Director de la Casa de Socorro GARGANTA — NARIZ Y OIDO ESOFAGOSCOPIA. — Teléfono 1733. Horas de consulta: De 10 a 1 y 3 a 5. Bretón de los Herreros, 13, 2.º

D. GAYO Vias urinarias, Rayos X, Rayos ultravioleta, MURO DE LA MATA, 10, 2.º

CALCETINES NIÑO, FAJAS, CORBATAS, LANAS, MEDIAS Precios baratísimos

LACALZADA Sagasta, 25 y M. de San Nicolás 97

Dr. Enciso Briñas Oculista ex-alumno de las clínicas de Burdeos y 1.º

G. G. Baquero Oculista Exalumno del Hospital de Valdecilla Once de Junio, 18, entr. TEL. 1468

En el Hospital Provincial, Sala Urgencia, fueron asistidos ayer: José Sagasti Martínez, de un año herida contusa en la región frontal por caída en su domicilio. Mario Angel Somalo, de seis años herida contusa en la región occipital y contusión, en el lado y nariz, caída. Vicente González de ocho años, herida incisa en un dedo, por mordida de una rata.

Milicia Nacional Infantil PELAYOS

Se ordena a los Pelayos pertenecientes al primer grupo de asistentes a Frentes y Hospitales, se presenten a las seis y media de tarde, en el Cuartelillo de Pelayos.

Asimismo se ordena a los alfiles Ricardo Peña y Lorenzo Angel Ocho con los Pelayos Rafael Alonso, Blas García, Félix García, Basilio García, Carmelo Pecina y Ricardo Durán, presenten a la misma hora en el cuartelillo local.—El Jefe local.

SECCION FLECHAS Se pone en conocimiento de los camaradas que deseen continuar en esta Organización de Flechas, sen a renovar la ficha por las Oficinas (R. Paterna, 26, tercero, de once a una de la mañana y de cinco a siete de la tarde.

El Delegado de Flechas A TODOS LOS COMERCIANTE EN GENERAL

Se pone en conocimiento de los comerciantes que tuviesen las pendientes con esta Jefatura de Flechas, pasen a hacerlas efectivas por estas Oficinas (R. Paterna, tercero, dcha.), de once a una de la mañana y de cinco a siete de la tarde.

El segundo equipo de Flechas al Beneficencia Escolar para jugar partido el domingo, a las diez y media de la mañana, en el campo del Beneficencia. Caso de aceptar el partido avisen por este mismo periódico. El equipo de Flechas alineará Juan Manuel, Julio, García, L. Fermín, Lozano, Cabezón, Arturo, Lolo, Oscar y Hernández.

Se ordena a todos los jugadores pasen hoy por el Cuartelillo de Flechas (junto a Auxilio de Invierno) las ocho de la noche.

MUEBLE BARATO ANTA Portales, 46

Al telegrama de adhesión remitido por los señores maestros de esta vincia, al Excmo. señor Presidente de la Comisión de Cultura y Fianza, al finalizar los actos relativos de los pasados días, se ha recibido siguiente:

"Junta Técnica de Estado a Prudente Asociación Maestros Católicos de Logroño.—Muy sinceramente citamos esa Asociación felicísima Ejercicios Espirituales Magisteriales alentándonos continuar ese camino Saludable."

Falange Española Tradicionalista y de las Juntas

Se ordena a todas las camaradas que hacen el cursillo de enfermería presenten hoy, viernes, a las ocho de la noche, en el domicilio de la Avenida de Navarra, 4, entre susca La Delegada Provincial

EMILIO CASAS ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREAS MURO DE LA MATA, 8. DE 11 A 1

La Diputación alavesa ha celebrado sesión extraordinaria al objeto de citar del Gobierno del Estado Español se conceda a la provincia de Alava organización de los servicios médicos farmacéuticos, al igual que lo tiene provincia hermana de Navarra, siendo claro está, que los titulares no están en condición inferior a los del resto de España.

CONSULTORIO PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS del Dr. Martínez Ariznavarrete

Fundado por el Dr. Castrovilla Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 SALMERON, 30. LOGROÑO

Juventud Masculina de Acción Católica

Conforme habíamos prometido en nuestro artículo anterior hemos empezado a desarrollar la trilogía de A. C. Piedad, Estudio y Acción.

LA PIEDAD

No es que en este momento quiera exponer la noción íntima de la piedad, tal cual la Teología la define; es mi propósito rechazar algunas vaguedades, más bien incongruencias o ignorancias que se tiene acerca de la piedad.

Es opinión vulgar y desgraciadamente muy extendida, que la piedad es algo mujeril, algo, que fuera del devoto sexo, como llama la Iglesia a la mujer, no se puede encontrar. ¿En el hombre? Sería muy afinado, débil o un "beato".

Esta es la opinión del hombre del café, sobre la piedad cristiana; pero nada más erróneo.

¿Qué es la piedad sino la fuente misma de la fortaleza? ¿No es ella la que sostiene en el bien obrar a toda la criatura?

Hay una pregunta fácil: ¿Qué tiene que contrariar el hombre vicioso? Nada, toda la sociedad es un campo abonado para sus vicios. ¿Necesita fortaleza alguna para seguir sus instintos? Créalo que no.

Sin embargo, fijemos por un momento la atención en el hombre piadoso,

Carta de Berlín

En el Estadio Olímpico de Berlín, donde la juventud del mundo pudo contemplar el verano pasado la pacífica contienda deportiva por la corona del laurel victorioso, se ha celebrado el festejo solemne de la capital del Reich, en la que han tomado parte alrededor de 130.000 alemanes. En el curso de la fiesta, el ministro de Propaganda, Dr. Goebbels tomó la palabra para definir a grandes rasgos el carácter de este festival.

Nada más dar comienzo a su discurso se esforzó el ministro en acentuar la afirmación de que esta celebración del solsticio no significa en modo alguno una costumbre pagana, sino antes bien, una auténtica fiesta popular de la Nueva Alemania resurgida.

Tales festejos deben servir al pueblo para aprender a honrar su glorioso pasado histórico. Y el hecho de que 130.000 hombres—continúa diciendo el ministro de Propaganda—se congreguen entusiásticamente para celebrar una fiesta popular digna de toda veneración es una clara prueba de que, para estos hombres, se ha iniciado una nueva era cuya marcha ya nadie puede detener, porque ha sido ella misma quien ha dado forma al nuevo tipo de hombre.

El ministro prosiguió su discurso, dirigiéndose duramente contra los agitadores y envenenadores de la opinión extranjeros, cuyo trabajo destructor se manifiesta hoy de una manera perfecta en la infeliz guerra civil española. El Dr. Goebbels puso, como contraposición al desecralizado estado de cosas en España, el ejemplo del pueblo alemán, cuyas capas sociales se hallan perfectamente unidas en un elevado ideal común. Después de examinar los recientes acontecimientos del Mediterráneo pasó a afirmar una vez más el ardiente anhelo que Alemania tiene por mantener la paz, para lo cual el mejor método es llamar al orden a los perturbadores del equilibrio mundial.

Con imponentes vivas a Alemania, al nacional socialismo y al Führer que, ante el fuego solsticial que arde en medio del estadio, tributaron unánimemente los miles de hombres allí congregados, terminó el brillante acto, una prueba más de que el pueblo alemán posee la clara conciencia del valor de su pasado, de su futuro y de lo que significa un estado alemán fuerte, cuya unidad no pueda ser perturbada por ciertos elementos extraños interesados en su destrucción.

En incesante labor y, una vez anulado el bolchevismo en el país, Alemania prosigue su trabajo de reconstrucción. Moscú, que ha tenido que reconocer su propia inferioridad, sólo tiene un único deseo, el de impedir por todos los medios este trabajo; muy explicable es esta intención moscovita si tenemos en cuenta que el comunismo es el enemigo declarado de todos aquellos pueblos que han vuelto sobre sí mismos y no quieren saber apreciar muy bien esto, y Alemania por su parte no cesará nunca de proclamar al mundo el peligro que la canalla roja supone para la sociedad y la cultura.

A este fin el Antikomintern berlinés acaba de publicar un "Libro Rojo", sobre España, en el cual, a base de material auténtico se pone de manifiesto la verdadera faz del terror bolchevique en España con motivo de la aparición de esta nueva obra fundamental, el Antikomintern ha dado una recepción a la Prensa, a la cual ha asistido, en representación del Embajador de España, en Berlín, el Consejero Enríque, quien en cordiales palabras agradeció la intensa labor esclarecedora que el Antikomintern viene realizando. El libro recientemente publicado prueba de una manera irrefutable como se ha efectuado la criminal intervención de los comunistas en España.

Únicamente es de desear que esta nueva obra sea capaz de abrirle de una vez los ojos al mundo para que reconozca el crimen del comunismo. Ojalá pueda despertar un sentimiento de comprensión para la heroica lucha que el pueblo español está llevando a cabo en pro de su libertad.

FLIDS Spes.

LA RIOJA hace 25 años

En la sesión que celebró la Comisión provincial quedó enterada y altamente satisfecha del resultado de los exámenes celebrados en las escuelas del Asilo Provincial, acordando conceder un voto de gracias al maestro y Hermana de la Caridad, que dirige la de niñas y autorizar la adquisición de objetos por valor de 250 pesetas para premios de los niños que más se habían distinguido.

El Gobierno concedió una subvención de 2.500 pesetas a la Cámara de Comercio de Logroño, para el establecimiento de las clases mercantiles en esta capital, estando encargados de explicarlos don Guillermo Moneo, don Domingo Esteban y don Víctor Fourbel.

Se pidió la mano de la señorita Balbina Vélaz, para el comerciante don Simón Tejada, fijándose la boda para el próximo mes de octubre.

La temperatura máxima al sol en el día de hoy fué de 37,2 grados; a la sombra, 32,3, y la mínima, 11,6 grados.

En Villoslada se celebró la fiesta llamada "Caridad de Corderas" en la ermita de Lomos de Orios. A las diez hubo misa, en la que ofició el coadjutor de la parroquia, don Francisco Rodríguez, ayudado por don Manuel Arrieta, economo de la misma y don Pablo Lázaro párroco de Camporvin, ocupando la sástrada catedral el R. P. fray Angel, de Calahorra, que cantó las glorias de Nuestra Señora, la Virgen de Lomos de Orios. Se repartieron 1.850 bollos y 151 kilos de carne, sufragados por el arquitecto madrileño don José Aspianza y su esposa doña Juliana García.

En Pamplona se celebró por la mañana la tercera corrida llamada de prueba, presidida por el concejal don Javier

Arbaiza, lidiándose tres toros del marqués de Villagodio, que resultaron bravos, por los diestros Punteret en sustitución de Vicente Pastor (que fué golpeado por uno de los toros el día anterior), y Cocherito de Bilbao, que estuvieron bien, resultando la corrida entretenida. La entrada un lleno reboante. Por la tarde con un lleno corrido tuvo lugar la cuarta y última corrida de feria, lidiándose seis toros de la ganadería de Concha y Sierra, por los diestros Gallito, Cocherito de Bilbao y Punteret, que estuvieron trabajados, siendo muy aplaudidos, especialmente Gallito, que produjo el delirio con el capote; puso soberbios pases de banderillas e hizo una gran faena de muleta en su segundo toro, del que cortó la oreja. El público salió satisfechísimo de ambas corridas, tanto por los diestros como por el ganado.

Pida el exquisito queso de nata "ZUGARRA" De venta en Ultramarinos finos

ECOS DE HARO

8 de julio

PRO ACORAZADO "ESPAÑA". —La segunda relación de los donativos recibidos con destino a la suscripción abierta para adquirir expresado acorazado, es la siguiente: Suma anterior 537 pesetas. Don Eduardo Grolzar, 100; don Flores Martínez, 5; don Pedro Etcheverría, 25 Electra Vasco Alavesa, 100; don Francisco Jaureguibeitia, 25; doctor Santos Saralegui, 25; don Daniel Monja Agustín, 10; don Alfonso Groh, 10; don Eugenio Arcaya, 1; don Manuel Salvadores, 1; don Aniceto Virumbrales, 1; don Ladislao Muga, 2; don Cirino Ibañez, 5. Suma y sigue 883 pesetas.

Continúa abierta la suscripción, recibiendo donativos en la Librería Vieja; Sastrería Bonilla; Ferreteria de Hijos de Felipe Pérez y Café Suizo.

"MEDALLA DE LA CIUDAD". —Ofrecimos facilitar a nuestros lectores una nota explicativa de los particulares relativos a la condecoración municipal creada por el Ayuntamiento y cuya ordenanza se aprobó por el pleno en la sesión del día 5 de los corrientes. Lo más interesante de ella, es lo siguiente:

La finalidad que han tenido los señores concejales al crear expresado distintivo, ha sido, premiar y perpetuar aquellos hechos salientes que se produzcan en la ciudad; estimular el cariño hacia Haro de cuantas personas se propongan favorecerlo en sus aspectos moral y material y agradecer la instalación de servicios de índole imponible para el pueblo o las donaciones que se hagan de consideración, premiando así la generosidad, el desprendimiento o trabajos de los que con el íntimo deseo de favorecer a Haro, hayan realizado tales obras.

La "Medalla de la Ciudad" tendrá cuatro denominaciones: Medalla de oro de Honor; Medalla de oro, de plata y de bronce.

La medalla de oro de Honor, únicamente podrá ser concedida a los que tengan la dignidad de Hijos Predilectos de la ciudad.

La de oro, servirá para premiar servicios o méritos de indudable importancia a juicio del Ayuntamiento y previo informe de la Comisión de Gobernación, requiriéndose además completar la concesión de diversos trámites. Pueden hacer propuestas, no solo el Ayuntamiento sino también las entidades con exclusión de las de carácter político, siempre que para ello recaiga acuerdo en junta general y previa la aprobación de la mayoría de sus miembros.

La medalla de plata se concederá con las mismas formalidades, pero con la necesaria reducción en los méritos de la persona propuesta.

La de bronce será dedicada preferentemente a recompensar el celo y laboriosidad de los empleados municipales, si bien sus trabajos y servicios pueden ser de tal naturaleza que les haga acreedores a la concesión de la medalla de oro o plata.

En todo caso, será indispensable el informe de la Comisión de Gobernación.

La "Medalla de la Ciudad" será considerada como condecoración municipal. Los condecorados con la de Honor y de oro, tendrán por ello la consideración de Hijos Distinguidos si son naturales de Haro o de Hijos Adoptivos si no lo fueran, y a los actos que concurren invitados por el Ayuntamiento tendrán puesto en la presidencia y así mismo la consideración de jefes para todos los funcionarios municipales. Esta última consideración también la tendrán los condecorados con la medalla de plata y su puesto en actos oficiales a los que fueran invitados, será el que ocupen los señores concejales.

La ordenanza relacionada, ha sido sometida a la aprobación del Excmo. señor Gobernador General del Estado.

SAN FERMIN.—Con motivo de la festividad de San Fermín, los navarros que se encuentran hospitalizados como mutilados en nuestros hospitales de sangre, recorrieron ayer la ciudad cantando.

Ha sido la única nota saliente que en este año se ha producido con motivo de las popularísimas fiestas pamplonas de años anteriores.

AGRICOLAS.—Se está llevando la siega de cereales que va muy adelantada.

Las tormentas de este verano han mermado considerablemente la cosecha, pero la poca que hay es de grano de excelente calidad.

El viñedo va con veinte días de adelanto sobre otros años y el fruto, que ya empieza a madurar, está en immejorables condiciones.

También en las vides hay que lamentar los efectos de las tormentas.

En este pueblo ha sido este un mal año para la agricultura, pues son muchos los miles de cántaras de vino que nos quitaron los pedriscos y aquí es esta la principal riqueza.

ONOMASTICA.—Ayer, día seis, celebró su fiesta onomástica la simpática y bella señorita Petrita Echevarría siendo muy felicitada por todas sus muchas amistades a lo que correspondió obsequiándolas con exquisitos pasteles y licores.—Hijos.

SE TRASPASA LOCAL PARA COMERCIO, sito en General Mola. Informes en LA RIOJA.

SEÑORITA recién llegada de Bilbao, desea pasar temporada en casa de señora sola o poca familia. Escribir a M. A., en LA RIOJA.

SE NECESITA recién llegada de Bilbao, desea pasar temporada en casa de señora sola o poca familia. Escribir a M. A., en LA RIOJA.

SE NECESITA recién llegada de Bilbao, desea pasar temporada en casa de señora sola o poca familia. Escribir a M. A., en LA RIOJA.

SE NECESITA recién llegada de Bilbao, desea pasar temporada en casa de señora sola o poca familia. Escribir a M. A., en LA RIOJA.

Sección de Arnedo

MURO DE AGUAS, 8

LA SIEGA Y EL TIEMPO.— Cesaron las tormentas que tantos daños nos han ocasionado en las cosechas, por el pedrisco, dejándose sentir el calor. Los labradores muy atareados en la siega cuya labor es penosísima y nula de rendimiento en algunos términos de esta jurisdicción que recogen por aprovechamiento de la paja. ¡Pobre labrador!

DE LA ALCALDIA.— Para asuntos de la alcaldía y entrega de donativos para Madrid y Valdemoro, una comisión de este Ayuntamiento fué a visitar al Excmo. señor Gobernador civil de la provincia de nuestra capital, habiendo regresado muy satisfechos de su viaje y de la amabilidad con que fueron recibidos por dicha autoridad.

CAIDA CON CONSECUENCIAS.— En mi crónica anterior y por olvido involuntario dejé de insertar, que la esposa de don Antonio Cabello, comerciante de esta plaza, cuando salía con dirección a Arnedo, tuvo la desgracia de caerse, fracturándose una pierna. Inmediatamente fué curada por nuestro inteligente médico, y hoy se encuentra muy aliviada.

VENTA DE LANA.— Tesminó el esqueleto del ganado lanar por la cuadrilla de los afamados esquiladores de Arnejúñ (Soria) y seguidamente fué vendida la lana al precio de 37 pesetas arroba, habiendo sido muy solicitada de compradores.

GRATAS VISITAS.— Inesperadamente fuimos sorprendidos por nuestro convecino José Martínez, empleado en el Banco de España de Bilbao, para unirse con su esposa Consuelo e hijo Manolín, la cual vino a pasar el verano anterior con sus familiares habiéndole sorprendido el movimiento Nacional y regresando para Bilbao muy satisfechos, después de 11 meses de ausencia.

—A beber agua de nuestra caudalosa y rica fuente, llegó con su servidumbre la familia de los señores sucesores de Enciso, fabricantes de zapatillas, pasando unas horas entre nosotros.

—A disfrutar de las vacaciones al lado de sus padres, se encuentra entre nosotros la culta maestra nacional de Yanguas (Soria) Leonor Ramfrez. También llegó de ejercicios del Magisterio, verificados en Logroño, nuestro buen amigo y cénit maestro, don Germán Pérez y doña María Blanca, maestra también de esta escuela. Y a pasar unos días con sus familiares llegó también el joven Martín Marín. Bien vendidos.—Ramos.

RADIO RIOJA

A las 18, emisión dedicada a los heridos hospitalizados en Logroño.

A las 18'30, "El Soldado de Chocolate", Straus (opereta completa).

A las 19'30, retransmisión desde Radio Nacional Salamanca.

A las 15, discos solicitados por los heridos hospitalizados en Logroño.

A las 21'30, "Agua en el suelo", Alonso; "Yo la amo", Dolores; "Negro Simón", Fornes; "Canciones de películas"; noticias locales y de última hora.

A las 22'30, retransmisión desde Radio Nacional Salamanca.

RIOJA BAJA

ALDEANUEVA DE EBRO, 8

AGRICOLAS.— Se está llevando la siega de cereales que va muy adelantada.

Las tormentas de este verano han mermado considerablemente la cosecha, pero la poca que hay es de grano de excelente calidad.

El viñedo va con veinte días de adelanto sobre otros años y el fruto, que ya empieza a madurar, está en immejorables condiciones.

También en las vides hay que lamentar los efectos de las tormentas.

En este pueblo ha sido este un mal año para la agricultura, pues son muchos los miles de cántaras de vino que nos quitaron los pedriscos y aquí es esta la principal riqueza.

ONOMASTICA.—Ayer, día seis, celebró su fiesta onomástica la simpática y bella señorita Petrita Echevarría siendo muy felicitada por todas sus muchas amistades a lo que correspondió obsequiándolas con exquisitos pasteles y licores.—Hijos.

SE TRASPASA LOCAL PARA COMERCIO, sito en General Mola. Informes en LA RIOJA.

SEÑORITA recién llegada de Bilbao, desea pasar temporada en casa de señora sola o poca familia. Escribir a M. A., en LA RIOJA.

SE NECESITA recién llegada de Bilbao, desea pasar temporada en casa de señora sola o poca familia. Escribir a M. A., en LA RIOJA.

SE NECESITA recién llegada de Bilbao, desea pasar temporada en casa de señora sola o poca familia. Escribir a M. A., en LA RIOJA.

SE NECESITA recién llegada de Bilbao, desea pasar temporada en casa de señora sola o poca familia. Escribir a M. A., en LA RIOJA.

Pérdidas

—Un reloj de pulsera de oro, de señora, forma alargada, extraviado en la calle Calvo Sotelo. Se ruega su entrega en Muro de la Mata, núm. 11. Se gratificará.

—Se ruega a quien haya encontrado un llavero, en la calle de Calvo Sotelo (Zurbano), lo entregue en el Cuartel de Requetés, al sargento chófer.

—Una perrita lula, negra, con manchitas marrón, atiendo por "Chirrina", extraviada el día 7 en las inmediaciones de la Estación. Se ruega su entrega o aviso en Muro de la Mata, 8, entresuelo y se gratificará. Caso contrario se tomará por hurto.

—A quien haya encontrado dos llaves pequeñas en una funda de cuero, con el nombre "Opell", se le ruega las entregue en el Parque militar de automóviles.

SE VENDEN BIDONES DE CHAPA para deshecho. Almacenes VIBESO. Villegas, 2 (antes Libertad).

OCASION.—Se venden en Calahorra, 36 maderas pino para piso; 60 metros mosaico; tres balcones de madera; seis puertas para piso, una cocina económica y un piano. Informes, Maximiano Hurtado, Cabas, 3, Sastrería.

BAR LA PLAYA

Si quiere usted pasarlo bien visite el BAR LA PLAYA, donde encontrará trato esmerado y excelente servicio. Hay diversos partidos de pelota todos los días y otras muchas distracciones, que encontrará usted agradables. Vístelo y se convencerá. Se sirven meriendas: avisen con anterioridad al arrendatario C. Rodríguez Cuesta.

COMPRARIA ENCICLOPEDIA España, completa. Dirigirse a doña Rosario Garín, en Oyón (Alava).

MAQUINA DE COSER, de sastrer, en buen uso, se vende. Razón LA RIOJA.

RADIO, con extracorta, casi nuevo y muy barato, se vende. Informes Hoyalatería Perú.

¿Quiere colocar sus productos? Admito cuantas comisiones me sean confiadas para la venta en comisión en viaje por las regiones de Aragón, Rioja, Navarra y Soria. Informes a satisfacción, incluso de clientes. Dirigirse a José Blanco, Cavia, 22, entresuelo, Zaragoza.

SE DESEA CON URGENTIA PISO o casita amueblados, con o sin familia. Preferencia en las afueras. Razón Caballería 39, segundo, de 2 a 4.

VACA, recién parida, del segundo parto, superior, la vende Matías Galilea, en Albelda, carretera de Soria, Ventorrillo de Tamayo.

Café Maipú

EL SABADO GRAN FESTIVIDAD DE CANTE FLAMENCO A BENEFICIO DE LOS HERIDOS DE GUERRA

En los que actuarán varios artistas, entre ellos el premiado y célebre cantador ALFONSO SALINAS.

SE NECESITAN gemelos de campaña o papeletas del Monte del empeño de ellos. Cuartel de Bailén.

SE ARRIENDAN: Planta baja, para tienda o almacén, en Laurel, 21; piso 3.º, todo confort, en Portugal (Salmerón), 8, y planta baja, con patio, en Portugal (Salmerón), 38.

FORJADORES DE HERRADURAS Se necesitan en el taller de Andrés Marín (Hijo), en Villar de Arnedo.

PISO Y PARCELA.—Piso pequeño y trozo de huerto, arriendo en carretera de Villamediana, "Villa Purificación". Tratar en la misma finca, Sr. Calvo.

PLANTA DE BERZA, PELLA, REPULLO Y PUERRO, de clase superior, se vende en Marqués de San Nicolás, 112, Vaquería.

Vacante de Médico Se halla vacante la plaza de médico titular de este lugar, dotada con el sueldo de 6.275 pesetas por todos conceptos, pagaderas en Depositaria Municipal.—Las solicitudes se dirigirán al Alcalde, en el plazo de veinte días.

Ayas (Navarra), 5 de julio de 1937. El Alcalde, Protasio Los Arcos.

¡IMPORTADORES! ¡EXPORTADORES! Utilizo los servicios de la Agencia de Aduanas de Ramón Talasca. Lote 2, Bilbao. También admito representaciones para esta región. ¡¡Arriba España!!

SE ARRIENDAN DOS PISOS en casa nueva. Razón en LA RIOJA.

RECADERO Logroño - Bilbao Conquistada por nuestro Glorioso Ejército la capital Vizcaína, se restablece este servicio. Los encargos se reciben en General Mola, 18, primero, don Eugenio Sáenz.

OFICIAL PELUQUERO, se necesita, que sea competente. No se contesta por carta. General Mola, 33, primero.

PISOS.—Vendo dos entresuelos con jardín y baño, y un segundo, en la casa núm. 42 de la calle de Marqués de Murrieta. Razón, Murrieta, 4, cuarto, izquierda.

PANADERO que sepa de horno, se necesita. Tratar con Godofredo Castañeda, en Laguardia (Alava).

SE ALQUILA casa para veraneo, en San Andrés de Cameros, situada en la carretera de Soria a Logroño. Informes, el señor maestro de Pajares.

OVEJAS. Se venden 200, gordas, de todo diente. Tratar con Modesto Izuzubieta, en Huércanos.

NODRIZAS

—Soltera, de 20 años, leche de un mes, desea criar en casa de los padres de la criatura. Informes el Corresponsal de LA RIOJA en Anguiano, o en Logroño don Ramón Blasco, Salmerón núm. 3, piso cuarto.

—Casada, de 26 años, leche de cuatro meses, desea criar en casa de los padres de la criatura. Informes Hermanos Moroy, 13, tercero, Logroño.

SE VENDEN BIDONES DE CHAPA para deshecho. Almacenes VIBESO. Villegas, 2 (antes Libertad).

OCASION.—Se venden en Calahorra, 36 maderas pino para piso; 60 metros mosaico; tres balcones de madera; seis puertas para piso, una cocina económica y un piano. Informes, Maximiano Hurtado, Cabas, 3, Sastrería.

A quien haya encontrado dos llaves pequeñas en una funda de cuero, con el nombre "Opell", se le ruega las entregue en el Parque militar de automóviles.

Persianas Baratas

"EL ALCAZAR" C. MORGÁ. Plaza de los Héroes del Alcázar de Toledo, 27, Logroño.

ALQUILO PISOS ECONOMICOS con baño y galerías de sol. General Franco, núm. 42.

OFICIAL DE PANADERIA, se necesita, pagándole buen sueldo. Dirigirse a Juan Galdámez Bello, calle Mendozaza, en Alfoaro (Logroño).

SE VENDEN una MAQUINA de hacer agua de seltz y una pasadora de tomate, una BASCULA; una ESCALERA DE CARACOL y una COCINA del 8. Herreras, 20, primero.

SE ARRIENDA PISO en General Mola, 58 y 60. Informes, Tienda.

SIRVIENTAS, con buenos informes, se necesitan en el BAR CHAVAL, Gallarza, 22.

Maderas y Serrería DE ANDRES VERA Libertad, 9 Teléfono 14-40

SIRVIENTA.—Se necesita. Razón en LA RIOJA.

Mejor servicio y mayor economía

Agencia Fúnebre Berger

SAGASTA, 27 Tls. 1119 y 1752

PASTRANA TELEFONOS: 1784 y 1258

PISO. Se alquila en 50 pesetas, higiénico, seis habitaciones, cocina, despensa y W. C. Transversal de Bailén, letra C.

VACA DE LECHE, parida de dos días, con su ternero, segundo parto, se vende. Tratar con Fermín Pérez, en Castañares de Rioja.

FORJADORES DE HERRADURAS Se necesitan en el taller de Andrés Marín (Hijo), en Villar de Arnedo.

PISO Y PARCELA.—Piso pequeño y trozo de huerto, arriendo en carretera de Villamediana, "Villa Purificación". Tratar en la misma finca, Sr. Calvo.

PLANTA DE BERZA, PELLA, REPULLO Y PUERRO, de clase superior, se vende en Marqués de San Nicolás, 112, Vaquería.

HERNIADOS

D. BAEZA.-Médico Ortopédico

Recibirá en LOGROÑO, todos los meses el día 10, de nueve a una, en el HOTEL PARIS APLICACION DE BRAZOS ARTIFICIALES

Piernas en aluminio y madera impusible con músculos artificiales, que permiten la flexión y extensión natural de rodilla, articulación sobre juegos de bolas, pies dobles, etc.

CORSES ORTOPEDICOS para desviaciones de columna vertebral. Aparatos para tumores blancos, desviaciones de pies y piernas, etc.

Aparato "HERNARIANO" médico, construido sobre molde especial para cada enfermo, sin presión en parte alguna, la ejerce únicamente en el anillo herniario, manteniendo reducida la hernia, gracias a una presión dulce y sostenida.

FAJAS MEDICAS: Embarazos, caída de estómago, obesidad, vientre caído Clínica Ortopédica E. BAEZA. — Plaza del Pilar, 17, 18 y 19. — Zaragoza

Servicios combinados de automóviles

Logroño-Laguardia-Vitoria

Servicio entre Logroño y Vitoria y viceversa, saliendo a las 6'30 de la mañana de su Administración, Café Bar Tivoli, Gallarza, 13, teléfono 1481

lo más práctico y moderno en maquinaria y hornos de panadería.

TALLERES HIDRO JOVER LOGROÑO TELEFONO 1382 C. VILAMEDIANA

ARNEDILLO

Fonda y Café, Viuda de Luis Marrocan Lázaro. La más próxima a los Baños.

SE VENDE ALQUILA o necesita socio para FABRICA DE HERRAMIENTAS DE MADERA (marca registrada), para carpinteros y ebanistas, fuerza hidráulica con su caída y una huerta con 111 árboles frutales. Tratar con Nicolás García, en Escaraya, o con Arturo Medrano, en Haro.

ALMACÉN DE MADERAS Serrería Mecánica OJEDA. Porte, 24. Tel. 1990. LOGROÑO.

COMPRARIA CASA que reúna condiciones y que su valor sea de 60.000 a 75.000 pesetas. Informes LA RIOJA

HERMOSO PISO TERCERO, con ascensor, recién decorado, bonitas vistas, muy higiénico y el máximo de comodidades, se arrienda en General Franco, 19.

PLANTA DE PELLA temprana y tardía; de PUERRO y de BERZA, asa de cántaro y forrajera, vende "El Guindo", carretera de Villamediana.

BONITO NEGOCIO Se traspasa Café-Bar, en Miranda de Ebro, en el sitio más céntrico. Informes F. Ramírez Andrae, Gallarza, 18, primero, Logroño.

EN VILLOSLADA DE CAMEROS se arrienda casa, con o sin muebles. Informes Victoria de Pablo, en dicho pueblo.

FABRICACION DE ENVASES para frutas de todas clases. Saturnino Montiel, en Arnedo. (v)

MARMOL'S Y CANTERIA DE ARTE FUNERARIO D. LOPEZ TALLER: M. DE S. NICOLAS, 124

Agua Riva los Baños (Torracilla) Especial para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. La mejor agua para mesa. Depósito y venta: Almacén de VICTOR ORATE. Vara de Rey, 19. Teléfono 1032.

MADERA DE CHOPO piso y tejado, propia para obras, y cañizo para las mismas, vende en Calahorra M. Rodríguez, Carpintería, frente al Hotel Espinosa. Precios especiales a los señores contratistas.— Compre también aparatos de carro de varas en buen uso

NUEVA CHATARRERIA Compra y venta de muebles viejos y chatarra. Ruavieja, 61, detrás de Palacio, esquina trujal Moderno.

TERRENO.—Vendo en la carretera de Soria, con un frente a la misma de 50 metros y unos 80 de fondo. Treinta céntimos pie. Informes en LA RIOJA.

SE VENDEN DOS DINAMOS, corriente continua, 18 y 12 kilovatios; y se compra un MOTOR 15 H. P., corriente alterna trifásica, 220 voltios. Dirigirse al corresponsal de LA RIOJA en Arnedo.

Una Patria: España
Un Estado: El Nacional Sindicalista
Un Caudillo: Franco

LA RIOJA

SERVICIO
JERARQUIA
HERMANDAD

CUESTIONES DE ACTUALIDAD

Rusia, Francia y España

Rusia, pueblo heterodoxo en todo, en sus condiciones climáticas, en su religión, en sus ideas, pueblo místico, de un misticismo histórico, que se resuelve en crisis intempestivas, tanto más graves cuanto que su fondo, alado y perverso de niño terrible, le induce a cometer las mayores travesuras. Pueblo de psicología enrevesada, caótica y contradictoria, igualmente dispuesto a las más exaltadas idealidades, como al sometimiento de cualquier deprimido amoral, mesiánico, ambicioso, ególatra y aventurero. El pueblo de Nicolás II y la arina, tan opuestos entre sí y equivocados; el de los Grandes Duques fuerguistas, redomados familiares de los más estrafalarios bares de Montmartre; el del iluminado policiazo Capone; el del monge diabólico Rasputin; el del anticristo Lenin; el del semita irreductible Trotski; el del bandolero déspota Staline; el del indomito Toukhachevski y de tantos otros personajes representativos de un alma colectiva llena de incoherencias, de apostasias, de traiciones, de sorpresas, de crueldades y de cismas, como nos ha revelado su historia sorprendente.

Buen pueblo para tenerlo muy lejos de sí o perderlo de vista, pero no para establecer con él ningún género de relaciones si queremos librarnos de grandes males.

Sobre un pueblo así, no se concibe que ningún pueblo de Europa, poseído de sentido común pueda acercarse a él, para restablecer pactos y alianzas sin exponerse, una vez más, al quebrantamiento de la fe jurada, al desgarraamiento de convenciones, a la infidelidad de sus afectos y a la duplicidad de su típica ideología perturbadora y perturbada.

Francia, un pueblo de doble tradición histórica que se mantiene inconcundible y antitética, a través de las agitaciones vehementes de su historia contemporánea. La Francia de San Luis y de Santa Juana de Arco, frente a la de los impíos enciclopedistas Rousseau, Diderot, Condorcet, Voltaire y tantos otros. La Francia aristocrática de la revolución, de la Comuna, de Blanqui, de Proudhon, de Sebastián Faure, en abierta oposición con la Mesa imperial napoleónica tan en boga entre la burguesía intelectual. Un pueblo que en su inmensa totalidad profesa como dogma nacional inmaculado, el odio al germano, sin llegar a comprender apenas que Alemania podría ser su aliada salvadora. Una Francia que se cree republicana y se enyanece con el trato amistoso de los monarcas europeos, y que guarda todos sus desdenes y refinamientos políticos para sojuzgarnos, ahorrarnos, vilipendiarlos y cultivar en su territorio todos los gérmenes rebeldes contrarios a nuestra legalidad imperante; para tenernos en constante amenaza de intranquilidad y obtener, en un momento dado, de nuestros gobiernos pusilánimes, las claudicaciones propias a un "chantage" político admirablemente practicado.

La Gran Guerra había dejado a Francia contra España el sedimento de un odio mal disimulado "al pueblo de la neutralidad", de ejército "germanófilo" y a nuestro coproductor en Marruecos. Pero ese desdén tradicional, ese odio refinado y esa rivalidad de intereses africanistas, se han convertido en animadversión mortal dentro del "Frente Popular", hermano gemelo del Frente Popular rojo español, y ambos hechura de Rusia, que no tienen más finalidad inmediata que la de pulverizar para siempre el resurgimiento renacido de la España tradicionalista inmortal.

Contra nuestro glorioso Movimiento, se han coaligado para librarnos una guerra a muerte, sin cuartel, la Rusia de Staline, la Francia de Blum y los soviéticos renegados españoles. Este bloque ofrece en sus perspectivas para nosotros, mayores peligros que los "rojillos" de la Península. El peligro inglés es de otra naturaleza, más fácilmente desizable en el terreno de los intereses materiales, y por otro lado, aleatorio, dependiente por el momento de sus coquetos diplomáticos con Francia.

Pero si nuestro presente pende de luchar a brazo partido y a muerte contra los rojos del interior, nuestro presente y nuestro porvenir está gravemente comprometido si no organizamos todo un plan de campaña contra los rojos de fuera y especialmente contra los del otro lado del Pirineo, los cuales pueden impunemente dirigir a nuestros enemigos del interior, procurándonos armas y combatientes, difamar nuestra causa ante el mundo entero y apoderarse de la inmensa riqueza que supone el saqueo, la rapina y el despojo de nuestros bancos, de nuestras alhajas y de nuestros tesoros artísticos.

Tanto peor para los franceses si se entregan a Rusia y no reaccionan contra el peligro que para su propia existencia representa el Frente Popular. La Francia tradicional católica y la burguesía liberal conservadora, deben darse prisa para no verse aplastados por el enemigo soviético. Bien claramente resulta de su última crisis que el Zar de zamorra Staline, matarife, cañán, carnicero y sanguinario, es el

que ya domina en Francia, donde la lucha de clases con todo su apogeo, con su terrible cortejo de huelgas revolucionarias, incautaciones de fábricas, coacciones, atentados, polacadas y banca rota, llevan a la deriva al navío del Estado. Frente Popular que se ha hecho dueño de la mayoría en la Cámara de los Diputados y que de verso quebrantado por la reiterada oposición patriótica del Senado, se darían las órdenes desde Rusia para comenzar la revolución soviética que ya tiene tomadas sus mejores posiciones.

Ante semejante eventualidad, de una realidad inminente, España y sus aliados naturales, deben tender una mano fraternal a cuantos franceses se pongan a luchar en nuestro mismo plano de independencia nacional, de orden social y de preservación anti-soviética.

Si Francia ha de ser un país verdaderamente hermano nuestro, si España ha de ser una España libre, ante los demás países civilizados, si Europa quiere reconstituirse en un vasto plan de federación económica y pacifista ha de ser unánimes todas las buenas voluntades contra el enemigo común.

Por lo menos no puede ser otro el pensamiento de España y sus amigos contra la Rusia de Staline y la Francia de Blum.

ENRIQUE PAUL Y AIMARZA

Ha muerto un aristócrata auténtico

Ha muerto un auténtico aristócrata español: el insigne y generoso marqués de Larios. Al dolor de la guerra hemos de sumar este de la pérdida de don José Aurelio Larios y Larios; porque con él se nos ha ido para siempre uno de esos hombres que son factor indispensable de todo país que aspira a tener una personalidad propia; uno de esos hombres que son la esencia, la sal de la nación; un hombre que tenía talentos y sabía administrarlos en bien de la comunidad. Porque, eso es lo que, en definitiva, es un aristócrata: el hombre que tiene medios y los sabe emplear en beneficio de los suyos; un siervo de los siervos. Y Larios era eso. Larios era un diligente y fiel administrador que Dios había regalado a España. Ahí están atestigüando, sus centenares de colonos e inquilinos que no han tenido que hacerle ni una sola reclamación, ni exigirle la más mínima reivindicación social, porque a Larios no le hacía falta que, sobre la Nación se desencadenase un huracán revolucionario para reconocer los derechos de los demás. Y así, al llegar la vociferante república del 14 de abril y producirse la revisión de todos los contratos, ni uno solo de los que llevaban al pie la firma prócer de Larios hubo de ser rectificado. Todos eran justos; todos eran dignos de un aristócrata español. En medio del desconcierto general que desde hacía tiempo reinaba en España, el marqués era uno de los pocos que no desentonaban; uno de los pocos que iba a permitir que en España volviese de nuevo a amanecer.

Digno descendiente de sus mayores, supo continuar con elegancia y rectitud las empresas que aquellos le legaron; por ello, el marqués de Larios, ha sido un agricultor y no sólo ha sabido hacer que la tierra a él encomendada produjera fruto en abundancia, sino que también ha sabido hacer que estos frutos tuviesen una depuración y presentación digna de España y de la casa Larios; recordad sus bodegas, recordad sus refinerías de aceite; el marqués era un agricultor y un industrial; sus talentos se empleaban también en la confección de paños. Y veis un marqués que se cuida de la cosecha, que fabrica vino, que muele aceituna, que hace azúcar, que fabrica telas...

Raro marqués, dirán algunos, desconocedores acaso de lo que es un aristócrata; que no es el hombre de la ópera, ni el del "turf", ni el del "bridge", ni el del club... es ese siervo de los siervos. Por haber olvidado muchos que habían nacido para esta alta función y haberse contentado con la ópera, el "turf", el "bridge", el club, es por lo que llegó España en algunos momentos a ser anti-España. La esencia se había corrompido, la sal se había descompuesto...

Don José Aurelio Larios y Larios era un malagueño nacido en Madrid, en donde vino al mundo en el año de 1869, el 18 de diciembre. Empezó su formación en el Colegio de Benedictinos de Escusón y terminadas las primeras etapas de esta regresó a España y se doctoró en Derecho en Madrid, luego de una brillante carrera. Las excelentes condiciones y prendas personales de Larios iban engarzadas en una perfecta educación.

Colaboradora de sus afanes ha sido más, y así, al llegar la venglera reguiterrez, y heredero de ellos, su hijo el marqués de Guadaira.

Sean éstos que todos los que amamos a España les acompañamos en su dolor.

Cómo organizó Moscú la ayuda a los rojos españoles

Cuanto más progresa en España la obra de liberación del General Franco, tanto mayores son los esfuerzos que realiza Moscú para convertir la guerra de España en una conflagración europea. Las últimas provocaciones bolcheviques, al atacar a buques de guerra italianos y alemanes hablan un lenguaje claro. Que Moscú es el único responsable de la tragedia española con todas sus crueldades, ha quedado más de una vez demostrado fuera de toda duda. Faltaba una descripción extensa de la lucha anti-quisquiadora que el bolchevismo está librando contra la nación española y del papel que Moscú representa como causante de esta lucha, y acaba de publicarla el Anti-Komintern (en la Nibelungen-Verlag, Berlín), bajo el título de "Rotmich über Spanien" (Libro rojo sobre España). El lenguaje sobrio de esta obra, cuyo material se compone de documentos irrefutables, informes de testigos presenciales, declaraciones notariales, fotografías, etcétera, es contundente, y no podrá dejarlo pasar en silencio, ni aquellos que creyeron hasta ahora que debían aceptar a los magnates rojos como gobierno legal.

Uno de los documentos más impresionantes que el Libro rojo da a conocer es el tratado secreto, que inmediatamente después de estallada la guerra civil española se concertó entre el Presidente del Soviet nacional español, el jefe comunista Largo Caballero y el embajador de la URSS en España, el judío Moisés Rosenberg. Este tratado secreto fija en todos sus detalles la ayuda que va a prestar Rusia soviética y los recíprocos servicios de la España roja.

En este tratado el gobierno soviético se compromete a abastecer a Madrid y a Cataluña de armas, municiones, aviones, tanques, petróleo y productos químicos; además constituir y armar un ejército internacional bolchevique, que tomase parte activa en el frente español; finalmente la compra de armas en otros países para la España roja, valiéndose de los agentes comunistas al servicio de Moscú. En correspondencia Madrid se obliga al pago inmediato de 600 millones de pesetas oro, que serían sacados de las reservas del Banco de España.

La ejecución de este tratado se realizó de la siguiente manera: Moscú nombró agentes para la compra de armas a los judíos soviéticos Adler, Lourie, Fuchs, Zibrosky, Merkas, Kotjiz y Wall. Los pedidos se otorgaron en general con para servir a Rusia soviética, con el fin de burlar de esta manera la legislación relativa a la neutralidad en los distintos países. La remesa de los 600 millones de pesetas oro se hizo a nombre de tres cuentas abiertas en París cuyos títulos eran Caballero, Azaña y Jiménez. En estas tres cuentas ingresaba el 75 por ciento de las sumas que se extraían del Tesoro del Estado espa-

ñol, y a favor del embajador soviético Moisés Rosenberg para cubrir las compras de armas. El resto de la suma se enviaba directamente en remesas de oro de Valencia a Moscú. Estos son algunos de los detalles del gigantesco negocio, con el cual Moscú se hizo pagar su intervención en España, y en cuya ejecución Largo Caballero derrochó el capital nacional español.

Sin embargo los suministros de Rusia soviética, como luego se demostró, alcanzaron proporciones tales, que el "gobierno" de Madrid, a pesar de echar mano desconsideradamente de todas las posibilidades, no pudo pagarlos. No se tardó mucho tiempo sin que esos suministros rebasasen la cifra de 500 millones concertada. Para seguir financiando a pesar de todos los suministros, Moscú dio con un truco, muy característico de los métodos financieros bolcheviques; todo el aparato propagandístico de la Internacional comunista entró en juego. Las organizaciones del Komintern, "Soorro Rojo", "Amigos de la Unión Soviética", etc., organizaron en todos los países colectas, cuyo producto servía para el negocio de Moscú con España. Hasta Diciembre de 1936 ingresaron en Moscú:

4.148.000 dólares de Norte América y Canadá
16.000.000 francos de Francia.
4.000.000 coronas de Suecia.
1.700.000 francos de Bélgica.
1.500.000 francos de Noruega.
11.000 libras esterlinas de Australia.
70.000 libras esterlinas de Inglaterra.

En marcada contraposición con este éxito está el resultado de la propaganda, que al mismo tiempo se organizó en la misma Rusia soviética. A los obreros de las grandes ciudades industriales se les propuso contribuir a unas suscripciones en favor de la España Roja. Repartieronse a millones los impresos en los cuales se pretendía justificar la intervención de la Unión Soviética en España. El producto de las suscripciones fué tan mezquino, que hubo que ordenar contribuciones forzosas para pagar los suministros a España, a deducir de los salarios. Como resultado de estas coacciones fué posible enviar a la cuenta de Azaña, el 27 de Octubre de 1936, 48 millones de rublos en cifras redondas. Las deducciones de los salarios proseguraron y la cuenta de Azaña fué engrasando. Hay que observar de todas maneras, que se trataba en realidad de remesas aparentes, de cuentas sobre el papel. El dinero aportado por los obreros rusos se quedó en Rusia misma. La aventura fué utilizada como pretexto para entregarse los dirigentes de Moscú a una nueva forma de la explotación a que el obrero ruso está ya entregado y resignado.

(E. I. A.)

Brazos en alto y Arriba España

Ese gesto y ese grito lo son todo en el simbolismo del Movimiento Nacional-Sindicalista. Y hay algo que no puede ponerse en tela de juicio, ni siquiera comentarse, como tema de conversación. El decreto del Generalísimo ha impuesto como obligatorio, como consuetudinal con la causa de la auténtica España el gesto y el grito que mantiene e informa el estilo nuestro, vigoroso y juvenil.

El General en Jefe del cuarto Cuerpo del Ejército se ha visto en la necesidad de recordar a todos los españoles bajo su mando la obligación ineludible de someterse a la literatura dictada por el Jefe del Estado. Lo cual en la gramática de nuestra sinceridad tiene una traducción eminentemente clara: que todavía quedan personas que viven desplazadas del verdadero sentido del Movimiento Nacional y que se han aglutinado egoístamente a la propia individualidad subversiva de sus intereses de casta o de grupo. Creamos—se ha dicho bien claro en "Unidad"—que algunos preferirían vernos con el puño alto con tal de que nos dejáramos dominar como pastueños. Y nosotros lo repetimos con la misma claridad. Con esta claridad que sólo nosotros tenemos.

Todo tiene que ser nuevo. Ni el recuerdo de lo que pasó. Ni de lo que la experiencia pueda enseñarnos. Somos excesivamente vergonzosos para mercar con las conciencias y demasiado disciplinados para desobedecer a los dictados de la Jefatura Suprema del Estado. Gritos, gestos, personas y procedimientos que nacieron y se mantuvieron en ambientes propicios a la siembra de escándalos no pueden florecer en campos donde la austeridad es el oxígeno de nuestros pulmones. Sería demasiado peso para respirar el aire puro de nuestras ambiciones de Patria, de Pan y de Justicia. Tres cosas que si no fueran por ese gesto y por ese grito, todavía estarían dominadas en el fondo de nuestros corazones.

Ese gesto que es de arena y ese

grito que es afán de altos vuelos, son los exponentes del afán y del impulso de la juventud española, que no quiere para su Patria ni paralíticos ni serpientes. Por que es ágil y vigoroso como su espíritu. Y porque con ansias de vuelos de gloria no puede convivir con esas gentes lentas y despaciosas, llenas de grasa, de andar acolchado, como acostumbradas a caminar sobre las alfombras de su comodidad y sosiego. Todo lo dice así ese gesto y ese grito.

En muchos centros y actos oficiales se observa la falta de acatamiento a la orden del Generalísimo, unas veces por no prodigar el saludo como es necesario; otras, que es peor, en que el saludo y el grito son contestados con una marea de desprecio. Lo mismo sucede con la nomenclatura de escritos, oficios, comunicados y documentos de analoga naturaleza. Parece como si hubiera la intención de liberada de prestigiar o desnaturalizar la esencia misma de la entraña del Movimiento Nacional-Sindicalista. No importa. Ello tiene que venir, se quiera o no se quiera. Es el destino histórico el que manda.

La juventud que lucha y muere podrá en su día exigir por esa falta de respeto para el grito y el gesto que simbolizan su impulso y su afán. No queremos precisar lo que pueden exigir las autoridades por el desacato de muchos a la fiel interpretación que el Generalísimo ha dado por decreto al impulso y al afán de la juventud que triunfa.

Brazo en alto y en los labios Arriba España. Así murieron. Y nadie, por encumbrado que esté, puede despreciar u olvidar el grito y el gesto del que murió por la Patria.

Esta es nuestra sinceridad.
¡Arriba España!

FERNANDO DIAZ

(P. y P. de F. E. T. y de las Jons.)

Cómo se vive en Santander

Declaraciones de Romualdo de Toledo

Ha llegado recientemente a Zaragoza, liberado de la España roja, don Romualdo de Toledo, diputado tradicionalista de bien ganado prestigio. Le sorprende el movimiento salvador de España en Cestona, y por azares diversos, propios de aquellos agitados días, fué a dar en Santander, donde ha permanecido cinco meses y medio. Por tratarse de tan distinguida personalidad y por referirse a la vida en Santander, punto que atrae la atención general por motivos notorios, damos algunos de los párrafos de la conversación que el señor Toledo ha sostenido con el redactor de "El Noticiero", de la capital Aragonesa.

"Al constituirse el gobierno de Largo Caballero—ha dicho el señor Toledo—fue nombrado Gobernador Civil de Santander un antiguo camarero: Juan Ruiz Oizarián. Bajo su mando se llevó a cabo la destrucción y cierre de los colegios católicos, templos e iglesias."

"Se prohibió el culto externo y se persiguió implacablemente el interno. Ha habido familias que han pagado con la vida el haber rezado el Rosario en su casa."

"Toda la persecución acusaba una cabeza directora. Y una fuerza secreta que la orientaba. Así se explica como, después del cierre y supresión del culto, se procedió a la destrucción de las imágenes. Y los rojos perseguían con odio satánico con preferencia a las estatuas del Sagrado Corazón y de la Virgen María."

"Una de estas fué derribada en la residencia de Jesuitas y arrastrada por las calles en medio del alborozo de la ohumosa."

"Todo lo de valor fué robado. Custodias, candelabros y otros objetos fueron saqueados en los templos de la Diócesis para exportarlos al extranjero en barcos como el "Cristobal Colón".

"En Santander se cometieron muchos asesinatos. Su número se calcula hasta enero en dos mil. Como detalle significativo señalaré que no quedaban en la ciudad más de media docena de sacerdotes vivos."

"Y el huzo del puerto hubo de descender al fondo, volviendo horrorizado, porque entre el barro viscoso pudo comprobar la existencia de más de trescientos cadáveres. Visión dantesca que le costó la vida, porque a la C. N. T. le interesaba que no lo contara nadie."

"Los asesinatos en masa se verificaron en el barco-prisión en la tarde del 27 de diciembre. Con pistolas ametralladoras fueron ejecutadas 320 personas de derechas."

"Allí cayeron Higinio Villagas, ex-alcalde de Acción Popular"; Julio Martín, capitán de artillería; tres párrocos de la Diócesis; dos hijos del señor López Dóriga y otros muchos significados españoles. Los ayes y lamentos se percibían desde las inmediaciones del barco. Matanza horrible que empezó a las cinco de la tarde y concluyó a las diez de la noche."

"Aquel mismo día se asesinó en los pisos. Así murió hasta parte de la familia Romero-Raizabal, en el muelle. Los criminales fueron en busca del secretario de Falange Española. No lo encontraron y por eso se vengaron en su pobre mujer, cuyo cadáver fué encontrado al día siguiente en el paseo del Alta, ante las lágrimas de sus cinco hijos."

"Otros actos de terror llevaron el pánico a Bruno Alonso, hasta el extremo de que se hizo rodear de milicias el edificio de la Comisaría de Guerra. Y no salió de su despacho más que para tomar el avión que le llevó hasta el cargo de jefe de la flota republicana, con que le había favorecido Indalecio Prieto."

"Las milicias montañesas, en los primeros meses del movimiento, estaban organizadas católicamente, de modo que causaba hilaridad."

"Carecían de uniformes. No tenían armamento. Ni había servicios auxiliares. La sanidad estaba completamente desorganizada. El primer regimiento organizado se llamó "Malumbres", en recuerdo del periodista de izquierdas muerto el año pasado."

"Estas tropas desfilaban por las calles entre la mayor consternación y tristeza de los propios rojos, que comprobaban la carencia de elementos defensivos. Así continuaron aquellas milicias de escuadrillas sin armamento alguno. Hasta que en los primeros días de octubre atracó en Santander un barco de siete mil toneladas cargado de fusiles, ametralladoras y otro material bélico procedente de un puerto mejicano."

"Treinta mil fusiles fueron distribuidos inmediatamente entre las zonas de Vizcaya y Asturias. Un tren con dinamita y explosivos fué conducido por los Guardias de Asalto hasta un túnel situado en las cercanías de Bilbao. Aquello sirvió de aliento a los rojos, que empezaron a preocuparse de su organización militar."

"Antes del movimiento no existía en Santander más que un Regimiento mercenario con unos setecientos hombres. El Coronel primero dudó y después se puso a nuestras armas. No obstante, los rojos le metieron en la Cárcel, así como al Coronel de la Guardia Civil, que tampoco fué leal a nuestra causa."

"Todas las milicias de Santander al principio, eran voluntarias. Más tarde vino la movilización decretada por Largo Caballero. Y en la fecha han llegado a llamar hasta la quinta del 22."

"Los mandos fueron nombrados, no con arreglo a la capacidad de los individuos, sino en relación a su fervor patriótico. Fueron ofrecidos en un principio a elementos de la Guardia Civil los puestos de responsabilidad en la organización militar, pero casi ninguno

aceptó. Esto fué causa del desarme y detención durante algunos días de casi todos los individuos de la Guardia General Republicana y de Seguridad."

"Ultimamente, después del nombramiento de Llano de la Encomienda, como General Jefe del Ejército del Norte, las milicias se han organizado por unidades, y los regimientos han perdido sus nombres y ahora se denominan numéricamente. El ejército santanderino comprende en la actualidad unos treinta mil hombres."

"Empeño del Alcalde de Santander, don Ernesto Castiello, a quien el vulgo llamaba "Cerveruca", por su afición a destrozarlo todo, como nuestro "Almirante Cervera", fué el llegar a construir en la Albercía un aeródromo en condiciones."

"Para juzgar de su actitud basta decir que Ernesto Castiello, por llevar a cabo una alineación especial de las calles santanderinas, ha destruido y derribado hermosos edificios sin expropiación alguna. Y sobre él recayó la mancha de inculcatura que supone el haber sustituido la placa que daba el nombre de Pereda a no de sus paseos por la que rezaba Avenida de Rusia."

"El aeródromo no llegó nunca a realidad. Por tres veces fueron destruidos los hangares por nuestra gloriosa aviación y cuando salí de Santander sólo se oía el ruido de un hidroplano que en los días claros cortaba el cielo azul en la bahía, en constante vigilancia para ayuda de los barcos que surcaban las aguas cantábricas."

Hasta aquí Romualdo de Toledo. Venimos en sus manifestaciones un capítulo de la crónica de Santander durante la guerra liberadora de España. Otro capítulo se escribe estos días por nuestro Ejército en plena montaña santanderina. El epílogo lo presentimos todos.

El "Día del Plato Unico"

ZARAGOZA MARCHA A LA CABEZA DE LAS LISTAS DE RECAUDACION

Ilustre es Zaragoza en la Historia de España, por multitud de razones. Una más agrega ahora para merecer la admiración y la gratitud de la Patria, puesto que en la obra social—cuya transcendencia conviene subrayar para la emulación general—del "Plato Unico", Zaragoza viene manteniendo el primer puesto en las listas de recaudación.

En los periódicos de la inmortal ciudad hallamos la noticia de que Zaragoza lleva recaudadas ya un millón quinientas mil pesetas, en números redondos, y son de señalar, como rasgos que recalcan concretamente, este noble ejemplo colectivo, el desprendimiento del Regimiento de Gerona, que no ha dejado ni un solo día de aportar una suma cuantiosa, y el donativo de un afiliado a Acción Ciudadana, que el día 15 último contribuyó con cincuenta pesetas.

La contrapuesta de estos rasgos de generoso y bien orientado patriotismo—obras son amores...—ha hallamos en otro fenómeno por demás instructivo y alentador: no se da una sola excepción en la provincia de Zaragoza a este respecto. Todos rivallizan en acrecer la recaudación del "Día del Plato Unico", en confirmación sobremañera persuasiva de que Zaragoza y los pueblos que forman su constelación en el cielo de España, brillan con su espléndida luz de siempre y sirven así de alto estímulo y saludable orientación en cuanto a pureza y eficacia del sentimiento patriótico.

Caja de Recluta de Logroño número 39

Se recuerda a todos los Ayuntamientos de la provincia que para el ingreso en Caja de los mozos correspondientes al año actual, no debe venir a esta Caja de Recluta comisionado alguno, y únicamente remitirán los Ayuntamientos a la Junta de Clasificación y Revisión, las relaciones comprensivas de los mozos de dicho año que haya resultado clasificados UTILES PARA SERVICIOS AUXILIARES, o EXCLUIDOS TEMPORALES y TOTALES.

Por no haber existencias de Cartillas Militares en el corriente año no se entregará este documento a los que a él tuvieren derecho.

Respecto de los mozos pertenecientes al remplazo de 1935, no procede que por ahora se haga nada en el sentido de su ingreso en Caja, y en su día se dará lo procedente.

Logroño, 8 de julio de 1937.—El Coronel Jefe, Heliodoro Lozano.

"LA RIOJA"

Se vende en Zaragoza, en Cineglo, Puesto de Julián Franco.

El 17 de julio "tercera aparición" de *El Mundo*